

# Diario de Burgos



¿Gasta demasiado en impresos?...  
Le conviene encargarlos en

Talleres Gráficos «Diario de Burgos»  
Vitoria, 19 — Teléfono 2852

Año LXIX.— Núm. 21.023  
Depósito legal: B-U-5-1958

MARTES, 17 DE NOVIEMBRE DE 1959

APARTADO núm. 46

TELEFONOS  
Redacción: 1280.— Administración: 2015

1,50 pesetas

## Ocho nuevos Cardenales, creados por Su Santidad Juan XXIII

### Serán investidos en un Consistorio especial que se celebrará el próximo 14 de Diciembre

Entre los nuevos purpurados, figura un religioso español que ostenta varios cargos en el Vaticano

Ciudad del Vaticano.— El Padre Santo Juan XXIII ha creado ocho nuevos Cardenales, elevando el número de príncipes de la Iglesia que integran el Sacro Colegio a 79, el mayor número de la Historia de la Iglesia. Su Santidad investirá a los nuevos Cardenales en un Consistorio especial que se celebrará en el Vaticano el 14 de Diciembre. Los nuevos príncipes de la Iglesia son: Monseñor Arcadio Larraona, de España, secretario de las Congregaciones religiosas; Monseñor Gregorio Meyer, arzobispo de Chicago, norteamericano; Monseñor Aloisius Muench, Nuncio Apostólico en Alemania, norteamericano; Monseñor Paolo Marcello, de Italia, Nuncio Apostólico en Francia; Monseñor Francesco Morano, secretario del Tribunal Supremo de la Signatura Apostólica; Monseñor Gustavo Testa, italiano, Nuncio Apostólico en Suiza; Monseñor William Theodore Heard, escocés, decano de la Sagrada Rota; Monseñor Agostino Bea, alemán, que fue confesor de Su Santidad el Papa Pío XII.—Efe.

Un cargo relevado en Ciudad del Vaticano.— Su Santidad el Papa Juan XXIII ha anunciado también hoy que el Cardenal Eugene Tisserant, decano del Sacro Colegio, ha dimisionado su puesto de secretario de la Congregación Vaticana, encargada de la Iglesia Católica oriental. El Padre Santo ha nombrado al Cardenal Amleto Cicognani para sucederle en este cargo. Monseñor Cicognani ocupó durante 25 años el puesto de delegado apostólico en los Estados Unidos hasta que fue creado Cardenal hace un año.—Efe.

## Cacería en La Mancha

Se ha celebrado durante dos días, participando el Caudillo, los duques de Windsor y otras personalidades

Ciudad Real.—La segunda jornada cinegética en una finca de esta provincia ha sido aún más brillante que la primera celebrada el domingo 14.—En la que se abatieron 1.533 perdices, por el número de piezas muertas y la escasez de tiempo, con cielo despejado y sol radiante.

Las altas personalidades que participaron en la cacería salieron en los primeros horas de la mañana para ocupar sus puestos en el coto.

Asistieron a la cacería el jefe del Estado y esposa; Duques de Windsor; marqueses de Villaverde, que son los anfitriones de los Duques; ministro de Agricultura y señora de Cánovas; Mr. Winston Church; don Eduardo Aznar y esposa; don Eduardo de Rivera; condes de Villamiranda; don Ignacio Herrero Collantes y don Ildefonso Fierro y esposa.—Cifra.

CONCLUYE LA CACERÍA.—Los Duques de Windsor han regresado de Santa Cruz de Mudela alrededor de las diez de la noche, después de permanecer allí el sábado y el domingo participando en una cacería. El Duque se ha mostrado muy complacido de la excursión cinegética y de los resultados obtenidos en ella.—Cifra.

JAMES STEWART, EN MARELLA.—Invitado por los Príncipes de Hohentzelle, llegó a esta localidad el actor cinematográfico James Stewart, que pasará unos días en Marella.—Cifra.

## Nuevo edificio de la Caja de Ahorros Municipal en Villadiego

Con asistencia de las primeras autoridades provinciales, se celebró el pasado domingo en Villadiego, la solemne bendición e inauguración del magnífico edificio construido por la Caja de Ahorros Municipal y en el que han quedado instaladas sus oficinas, actos a los que corresponden las dos fotografías de «Fede» que reproducimos.

(Información de los actos en cuarta página)

creatorio de la Congregación de Religiosos, consejero de la Unión Misionera Pontificia del Clero, consejero de las comisiones pontificias para la interpretación auténtica del Código de Derecho Civil, para la codificación del Código Canónico Oriental, para los archivos eclesiásticos en Italia y para el Cine, Radio y Televisión, y miembro de la Comisión Pontificia para Iberoamérica.—Cifra.

MAS NOMBRAMIENTOS.—El cardenal Roberti ha sido nombrado prosecretario de la Signatura Apostólica en sustitución del cardenal Cicognani.

El cardenal Giobbe ha sido nombrado datario papal, cargo que quedó vacante al producirse la muerte del cardenal Tedeschini.

Su Santidad el Papa ha nombrado al cardenal Conloni nuevo arzobispo de la basílica romana de Santa María la Mayor y a monseñor Rossi como regente de la penitenciaría apostólica.

El Papa Juan XXIII también ha nombrado a monseñor Romani para el cargo de subdatario.

El cardenal Cicognani desempeña varios cargos y se cree que la decisión del Padre Santo de relevarle del puesto de prosecretario de la Signatura Apostólica, tiende a relevarle de algunas de sus ocupaciones y a compartir el trabajo con otros. Monseñor Cicognani entre otras obligaciones, es prefecto de la Sagrada Congregación de Ritos y miembro de la Sagrada Congregación Consistorial y de otras instituciones.—Efe.

## SESENTA Y NUEVE MIEMBROS TIENE EL SACRO COLEGIO

Ciudad del Vaticano.— Con el nombramiento de ocho nuevos cardenales, el Sacro Colegio ha visto aumentado su número hasta un total sin precedentes, de 79 purpurados. De los nuevos cardenales ahora, tres son italianos, dos norteamericanos, uno español, uno británico y otro alemán.

Casi todos ellos serán investidos por Su Santidad el Papa y recibirán sus capelos en una ceremonia que se celebrará en la basílica de San Pedro. Este Consistorio público, que sigue al secreto del 14 de Diciembre en el que el Papa anuncia los nombres de los nuevos cardenales a los actuales miembros del Sacro Colegio, suele celebrarse el primer jueves después del citado Consistorio secreto, o sea en este caso, el 17 de Diciembre.

El nuevo Colegio Cardenalicio, compuesto por 79 miembros, incluirá a 31 italianos, 7 franceses, 6 norteamericanos, 5 españoles, 4 alemanes y 3 brasileños. Los restantes pertenecen cada uno de ellos a un país distinto. RUMORES

Roma.— En círculos relacionados con la Santa Sede, se manifiesta que la renuncia del cardenal Tisserant al cargo de secretario de la Congregación para la Iglesia Oriental, puede ser interpretado como una demostración más de los deseos expresados por este purpurado de dedicarse íntegramente a los preparativos del Concilio Ecuuménico.

Aunque la fecha exacta del Concilio no ha sido fijada todavía, existe la creencia general de que se celebrará dentro de unos tres años.—Efe.

## Hasta más de 5.500 metros de profundidad han descendido el Dr. Piccard y otro científico en el Pacífico

### Un médico inglés anuncia haber inventado un instrumento que puede curar la trombosis en unos minutos

San Diego (California).— El doctor Andreas Biechler y el profesor Jacques Piccard han establecido una nueva marca de profundidad de inmersión, de 5.500 metros, en su buque «Trieste», en aguas de la isla de Guam, en el Pacífico occidental. La anterior era de 4.100 metros.

## ANUNCIA UN GRAN INVENTO

Londres.—El médico británico E. F. St. John Lyburn, ha revelado que ha inventado un instrumento que puede curar la trombosis «en cuestión de minutos».

«Anunció el doctor que el nuevo aparato será enviado próximamente al hospital de la Universidad de Londres con objeto de practicar con él una serie de pruebas pero afirmó que ya había sido utilizado con éxito en algunos enfermos de trombosis».

## Mac Millan propone ahora una serie de conferencias cumbre con la URSS

### Dice el ministro de Defensa de Estados Unidos que su país se verá obligado alguna vez a enfrentarse con la realidad de reparar sus tropas del extranjero

Londres.—El presidente francés Charles De Gaulle ha decidido asistir a una reunión cumbre Este-Oeste tan pronto sea posible, después de la visita a París, en Marzo próximo, del primer ministro soviético, Nikita Kruschch, según ha declarado el secretario británico del exterior, Selwyn Lloyd, en los Comunes. Agregó que él y el general De Gaulle acordaron esto durante sus conversaciones de la semana última.

## LLAMAMIENTO DE MAC MILLAN

Londres.—El primer ministro inglés, Harold Mac Millan ha dirigido un llamamiento para la celebración

## Regresa de Alemania, haciendo escala en Ginebra, el ministro español de Asuntos Exteriores

### El ministro germano del Tesoro visita en Madrid diversas instalaciones sindicales y pronuncia una conferencia



Bonn.—Al dar por finalizada su visita oficial a la capital de la República Federal, el ministro español de Asuntos Exteriores, Sr. Castiella, se despide de su colega alemán Von Brentano, momentos antes de partir para Berlín.— (Foto Cifra)

Madrid.—De Ginebra regresó la misión española que preside el ministro de Asuntos Exteriores, visitó oficialmente Alemania en el mismo avión venía el embajador de Alemania. En el aeropuerto recibieron al ministro y acompañantes, el ministro subsecretario de la Presidencia, subsecretario de Asuntos Exteriores y otras personalidades.

El ministro español salió de Francfort en avión dirigiéndose a Ginebra, después de haber realizado una visita de siete días a la Alemania occidental.

Freguntado por los periodistas sobre sus impresiones del viaje a Alemania, el señor Castiella manifestó lo siguiente:

«Regreso extraordinariamente complacido de la visita oficial que acabo de efectuar a la República Federal Alemana».

Creo, en efecto, que no solo ha sido grata, sino sumamente provechosa, porque, además de haber servido para reafirmar de un modo bien patente la tradicional amistad hispano-germana, ha dado pie también para sentar las bases de una colaboración entre los dos países, más intensa y efectiva en todos los órdenes.

Si grande es nuestra gratitud por las muchas atenciones recibidas, aun mayores, si cabe, la confianza que abrigamos en la fecundidad de unos diálogos que, en todo momento, estuvieron presididos por el signo tan real como esperanzador de una auténtica «solidaridad europea».—Cifra.

## VISITA DEL MINISTRO ALEMAN DEL TESORO

Madrid.—El ministro del Tesoro de la República Federal Alemana, doctor Lindrath, ha visitado esta mañana varios grupos de viviendas construidas por la organización sindical, la institución sindical virgen de la Falange, el parque sindical deportivo, la Escuela de formación profesional acelerada y la Escuela nacional de la vid.

El ministro alemán se mostró muy satisfecho de la labor que realiza la Organización sindical, cuyo magnífico exponente es esta serie de realizaciones que ha visto en la mañana de hoy.

## CONFERENCIA

Madrid.—El ministro alemán del Tesoro, doctor Hermann Lindrath, ha pronunciado esta noche en el salón de actos de la Casa sindical, una conferencia sobre el tema «Reconstrucción de la economía alemana y la política de la propiedad del Gobierno federal».

El señor Solís, hizo la presentación del doctor Lindrath.

## Nuevas detenciones en Cuba al descubrirse una «amplia conspiración»

### Una enfermera y arquitecta en Miami que dió su sangre al comandante Cienfuegos el mismo día en que desapareció

Miami.—Una joven enfermera norteamericana ha declarado a la Prensa local que el 28 de Octubre dió su sangre, en transfusión directa, al comandante Camilo Cienfuegos jefe del Estado Mayor del ejército cubano. En tal fecha se anunció que Cienfuegos había desaparecido en un vuelo hacia La Habana.

La Prensa local ha informado que la enfermera en cuestión, señora Vani Maris, indicó que después de enterarse de las noticias en el sentido de que el comandante Cienfuegos había resultado herido en accidente de aviación, se trasladó a La Habana, vestida de monja, y que voluntariamente donó su sangre. Agregó que fue trasladada a una sala donde el comandante Cienfuegos se hallaba acostado, rodeado por cuatro oficiales del Ejército. La señora Maris dijo que le reconoció en seguida aunque se hallaba pálido y tenía heridas en la cara. La transfusión duró media hora.

Agregó la señora Maris que luego fue acompañada por un oficial del ejército. No volvió a saber nada del comandante y el miércoles pasado el mismo oficial le pidió que abandonara Cuba para trasladarse a Cayo Hueso (Florida), por vía aérea.—Efe.

## DETENIDOS POR TRAMAR UNA «AMPLIA CONSPIRACION»

La Habana.— El periódico «El Crisol» anuncia la detención de 70 personas en Cienfuegos (provincia de Las Villas), en relación —dice— con una amplia conspiración. Especifica que entre los detenidos figuran exaltados y exfuncionarios civiles, separados del servicio al ser derrocado el general Batista.—Efe.



Fidelidad canina. Schleitgraben ob Schwarzenburg. (Cantón de Berna).— Cuatro días estuvo el perro al lado del cadáver de su dueño que murió helado, sin tocar los alimentos que había en el morral, hasta la llegada de la expedición de socorro.— (Foto Cifra)

## El partido socialista alemán abandona la línea Marx

### Se proclama ahora partidario de la libre competencia y la «colaboración con las Iglesias»

Bad Godesberg.—El partido socialista demócrata de Alemania occidental ha redactado su nuevo programa como base de un intento para transformarse en un partido de «clase» en un partido «popular».

La asamblea de este partido, el más importante de la oposición, ha votado a favor de la política económica basada en el principio de la «libre competencia siempre que sea posible», por estimar que es absolutamente necesario.

En contraste con el programa aprobado en 1925, que proponía la propiedad pública de las tierras y los medios de producción, el nuevo programa hace constar que los medios más importantes para controlar el desarrollo de los poderes económicos son el control de las investigaciones y el control de los intereses que dominan la economía.

Uno de los oradores ha hecho constar que se trata de transformar

## El «Premio Goncourt» concedido a un joven de origen judío-polaco

París.—El Premio Goncourt, el más famoso premio literario francés, ha sido concedido a André Schwartzberg, de 31 años, por su obra «Le dernier des justes» («El último de los justos»), novela sobre las persecuciones raciales nazis durante la segunda guerra mundial.

## Se proclama ahora partidario de la libre competencia y la «colaboración con las Iglesias»

El partido de Carlos Marx en el partido de Helrich Deist, el actual técnico del partido en materia económica.

Varias propuestas en favor de la nacionalización de las grandes empresas industriales han sido rechazadas. El programa apoya la defensa nacional, aunque no hace alusión alguna al servicio militar obligatorio.

La mejora de las relaciones del partido con la Iglesia, que en el pasado fueron más bien frías, es otro de los puntos del programa. Se dice que el partido «debe cooperar con las Iglesias en un sentido de libre acción».

El presidente Erich Ollenhauer ha declarado en un discurso de clausura de la asamblea que el nuevo programa constituye un puente entre una tradición de un siglo y el pensamiento y deseos de la joven generación.—Efe.

# Ayer

El tercer domingo de Noviembre, como sus hermanos anteriores, se presentó, climatológicamente, con el frío habitual en la madrugada, para luego brillar el sol y cobrar el tono gracioso habitual de esas tardes que tanto se agradecen en esta época del año.

Informativamente hablando, la jornada dominical tuvo sus principales perfiles, para los burgaleses de la ciudad, fuera de ella.

Así, se efectuó en Villadiego la inauguración del nuevo edificio construido por la Caja de Ahorros Municipal para sus oficinas en dicha población y al acto asistieron el gobernador civil y el presidente de la Diputación, en unión del alcalde de la ciudad y el pleno del Consejo de Gobierno de la entidad. Con tal motivo, Villadiego vivió un día de fiesta completa, con un variado programa del cual disfrutó la totalidad del vecindario.

Como les sucede en buena parte de los partidos jugadores fuera—y la euforia de los triunfadores y de quienes les acompañaron corrió parejas con la satisfacción de cuantos recibieron la grata noticia a través de las carteleras donde semanalmente se registran, a efectos de quinientas, los resultados de todos los partidos de Liga.

Valioso triunfo, en fin. Muy satisfactorio para los deportistas burgaleses, un poco decaídos en ánimo al salir de Zatorre donde el Juventud había perdido uno de los puntos disputados, juntamente con la baja de Pestaña, firme puntal del conjunto jocosita, lesionado de consideración en el encuentro contra el Cacereno.

Citemos, por último, que el Mirandés y la Gimnástica Arandina vencieron fácilmente en sus partidos de casa y habrá quedado hecho el balance de lo que fue el domingo, víspera agradable en cuanto a tiempo de la sorpresa de ayer, en que hizo su aparición la nieve.—B. I.

Distintos que se desplazaron a dicha población para presenciar el partido. Este concluyó con el triunfo de los jugadores albinoes—que por cierto, no lo fueron antesayer porque cambiaron de uniforme, como les sucede en buena parte de los partidos jugadores fuera—y la euforia de los triunfadores y de quienes les acompañaron corrió parejas con la satisfacción de cuantos recibieron la grata noticia a través de las carteleras donde semanalmente se registran, a efectos de quinientas, los resultados de todos los partidos de Liga.

Como les sucede en buena parte de los partidos jugadores fuera—y la euforia de los triunfadores y de quienes les acompañaron corrió parejas con la satisfacción de cuantos recibieron la grata noticia a través de las carteleras donde semanalmente se registran, a efectos de quinientas, los resultados de todos los partidos de Liga.



## Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

### Delegación administrativa de Educación Nacional

Relación de maestros que han presentado documentación para tomar parte en el concurso especial de traslados, para cubrir vacantes en localidades de censo superior a 10.000 habitantes, con la puntuación que les ha sido concedida por esta Delegación, teniendo un plazo para reclamar contra la misma que terminará el próximo día 20.

Asimismo se publica la relación de concursantes excluidos por no reunir las condiciones indicadas en la convocatoria.

Maestros: D. José Herrero Suazo, 24.690; don Eloy Alonso Carrera, 24.718 y don Juan Antonio Navarro Rincón.

Maestras: D.ª María Concepción Escudero Valverde, 69.823; doña Clementina López Olloqui, 8.268; doña Juliana Oliveros de Castro, doña Juana Julia Vergara García, D.ª María Soledad Hidalgo Hidalgo y doña María Carmen Fernández Martín.

Maestros excluidos: D. Nicolás G. González Rivera.

### Crónica judicial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY. Audiencia Territorial (Sala de lo Civil).—Pleito de mayor cuantía procedente del Juzgado de Burgos núm. 1, seguido por Establecimientos Baroque S. A. con don Teófilo Cabello Ortiz.

Pleito de menor cuantía procedente del Juzgado de Vitoria, seguido por don Nicolás Guerra Piñon con don Marcelo Urcelay.

Asimismo se publica la relación de concursantes excluidos por no reunir las condiciones indicadas en la convocatoria.

### Vides americanas Arboles frutales Forestales y de adorno

Planteles para la formación de viveros

Solicite catálogo gratuito a VIVEROS PROVEDO LOGROÑO

## Guía Espectador

**COLISEO.**—“Los piratas del Mississippi” (David Crockett) (s. c.) y “Guardias de Roma” (2).

**CORDÓN.**—“Conspiración de silencio” (s. c.) “El mundo es de las mujeres” (3).

**CALATRAVAS.**—“Historias de Madrid” (3R) y “Oriente Express” (3R).

**GRAN TEATRO.**—“Carmen la de Ronda” (3R).

**ASTORIA.**—“Destino de Sissi” (2) y “Suspiros de Triana” (2).

**REX.**—“Red invisible” (s. c.) y “Recluta con niño” (1).

**EN MIRANDA**

**CINEMA.**—“Libertad o muerte” (3).

**AVENIDA.**—“Una cruz en el infierno” (3).

# Actualidad burgalesa

## NOTICIAS

### MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.

CO.—Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

**Nacimientos;** María Paz Diez Ruiz, Gerardo Torriente Alonso, Félix Lázaro Torres, Adela María Varona Lopez, María Pilar Zubiaga García, María Mercedes Herrero Romero, Serafín Rafael Gamero Sabater, Francisco Javier Chavarrín Zorzosa, Fernando Diez Puertas y José Ignacio Arroyo Alonso.

### Defunciones; Margarita Ezcerra Labayen, de Pamplona, 93 años, Plaza del Rey San Fernando, 3; María Martínez Arnáiz, de Puentedura, 77 años, Villmar y Santiago Villanueva, de Revilla Piensa (Palencia), 89 años, Barrio Gimeno.

## ¿QUIEN PITA? LA QUE PITA ES IZAMIL

CAIDA.—A mediodía del domingo ingresó en la Casa de Socorro, Cándido Sancho Santamaría, de 31 años, casado, mecánico, domiciliado en la calle de San Pedro de Cardena, número 25, a quien los facultativos de guardia apreciaron escuete en pie izquierdo, que calificaron de

pronóstico reservado y que se produjo a consecuencia de una caída casual.

## Cristalerías del Norte

Tiene a su disposición más de 500 Perfiles de Molduras para cuadros. Precios económicos. Al lado de la Sala de Fiestas

## Optica Internacional Guillermo Frühbeck

Espolón N.º 30 Despacha sus recetas en el acto. Fabricación propia de cristales ópticos. Inmenso surtido en monturas. Precios muy económicos

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media:

**Barometro.**—A las ocho de la mañana, 684,3; a las dos de la tarde, 681,9; a las siete de la tarde, 678,9.

**Temperatura ambiente.**— Máxima, 5,4 grados, a las 13 horas; mínima, 0,4 grados, a las 2 horas.

**Dirección y velocidad del viento.**—A las ocho de la mañana, calma; a las dos de la tarde, S-5,4 kilómetros; a las siete de la tarde, SE-7,2 kilómetros. Recorrido, 161,6 kilómetros. Precipitación, 7,0.

## EL CUPON PRO-CIEGOS.

En el sorteo correspondiente al día de ayer resultó premiado con 250 pesetas, el número, 461 y con 25 pesetas, todos los números terminados en 61.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL.—En término municipal de Quevedo, carretera Burgos-Santona, patinó y cayó a un pequeño terraplen, el automóvil M-115448 que conducía el viajante, domiciliado en nuestra ciudad, don Maximiliano Caballero Espin, de 24 años, soltero.

Por fortuna este salto ileso del perance, si bien el vehículo resultó con algunos desperfectos.

El automovilista fue auxiliado por el paraje del servicio de la Guardia Civil.

GRATITUD.—La viuda e hijos del señor don Aureliano Martínez Ortiz (q. e. p. d.), que falleció en Salas de los Infantes el pasado día 9, expresan por nuestro conducto, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, el testimonio de su gratitud a cuantos vecinos de dicha villa asistieron a las horas fúnebres y funeral, celebrados por el eterno descanso del alma del finado y se sumaron en número extraordinario a la manifestación de duelo, con motivo de la conducción del cadáver a su última morada.

Por su parte, el padre y hermanos de la joven Adela Juez Arámburo (q. e. p. d.), que falleció recientemente en nuestra ciudad, expresan análogos sentimientos de gratitud a las personas que asistieron a las horas fúnebres y al sepelio de la finada.

**Lotería de Navidad, 8 premios de 30 millones y 76.480 premios más.**

## Vida religiosa

### SANTORAL

SANTOS DE HOY

Nuestra Señora de la Divina Providencia, St. Gertrudis, vg.; Rufino, Marcos, Valerio, Elpidio, Marcelo, mrs.; Edmundo, Federico Enquerio, ob.; Otmoro, ab.

### SANTOS DE MAÑANA

La Dedicación de las Basílicas de San Pedro y San Pablo, St. Máximo, ob.; Odón, ab.; Tánias, monje; Román, Esiquio, mrs.; Oriuelo, cf.

Misa con rito doble mayor y color blanco de la Dedicación de las Basílicas de San Pedro y San Pablo, segunda oración Et famulos.

## CULTOS

### SAN LORENZO: Novena en favor de las Benditas Animas del Purgatorio.

Por la tarde a las ocho. La oración sagrada estará a cargo del R. P. Angel Vicente de Jesús O. C. D.

## Labradores

dispongo de camiones para el transporte de su remolacha, pueden llamar al teléfono 2819. Transportes Herminio, Burgos.

## Misa en sufragio del alma de los socios fallecidos del Círculo Católico de Obreros

Hoy, a las ocho y cuarto, segunda conferencia en el salón-teatro

Conforme anunciamos, el pasado domingo tuvo lugar, en la iglesia de la Merced, una misa, en sufragio de los socios fallecidos del Círculo Católico.

Ofició el R. P. Viana S. J., ocupando la sagrada cátedra el R. P. García Ortiz, consiliario de la Entidad, quien dedico sentidas palabras emotivas al acto, dando lectura a la relación de socios fallecidos del 31 de Octubre de 1954 al 1.º de Noviembre del corriente año.

Al final de la misa, la Schola Cantorum, interpretó un responso.

## HOY, SEGUNDA CONFERENCIA

Seguimos el ciclo de conferencias semanales sobre Religión y Moral, la correspondiente al día de hoy, martes, estará a cargo del R. P. Agacino, S. J., quien disertará sobre “Proximo Concilio Ecumenico, convocado por S. S. el Papa Juan XXIII.

Como de costumbre dará comienzo a las 8,15 en el salón-teatro de la entidad.

## Don Manuel Janquera nuevo registrador de la Propiedad de Burgos

Por resolución de la Dirección general de los Registros y del Notariado, se nombra para el Registro de la Propiedad de Burgos, a don Manuel Janquera y Fernández Carvajal, que servía su cargo en Guadix.

Asimismo se nombra para el Registro de Sevilla, a don Gregorio Treviño Peñaranda, que sirve el de Tudela.

## El sepelio del párroco de Briviesca, don Lorenzo Montes constituyó una manifestación de duelo en la capital de la Boreba

Briviesca, 14.—Se ha celebrado hoy en Briviesca, el entierro de don Lorenzo Montes López, párroco que ha sido durante muchos años en esta ciudad, donde gozaba de la general estimación y afecto de todos sus feligreses, entre los que ejercía su paternal ministerio con extraordinaria devoción.

El funeral, celebrado en la iglesia de Santa María la Mayor por monseñor don Buenaventura Diez, vicario general de la diócesis, fue presidido por el excelentísimo y reverendísimo señor don Abilio del Campo, obispo de Calahorra y la Calzada, con asistencia del canciller-secretario de Burgos, don Mariano Barriocanal; canónigos, don Ambrosio Lozano y don Gumersindo Lozano, en representación del clero parroquial; Ayuntamiento en pleno de Briviesca, Junta parroquial de Acción Católica, autoridades y multitud de sacerdotes llegados de toda la región, que acompañaban a los familiares del finado.

Junto a las banderas de las diversas asociaciones religiosas, formo una multitud de fieles, que escucaron con gran fervor, unas palabras del obispo de Calahorra y la Calzada, hijo de la ciudad, expresando el sentimiento que llenaba de luto a la gran familia briviescana, por esta pérdida de su padre espiritual, que tanto la había amado y a quien se había entregado de una manera total en el ejercicio de su sagrado ministerio.

## Cine-Club del S. E. U.

Hoy, martes, se proyectará la película de Frank Capra “Qué bello es vivir”. La proyección de la película tendrá lugar en el salón de la Caja de Ahorros Municipal a las ocho menos cuarto de la tarde.

La presentación y coloquio correrán a cargo del Director de la revista cinematográfica “SIPE”, don Julián Gómez Jaras.

## ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE EL SEÑOR

## D. Máximo Pardo del Castillo

(MAESTRO JUBILADO)

Falleció ayer en Villalquiterres, a los 86 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

(Q. R. P. D.)

Su apenada esposa, doña Joaquina Pardo Vilar; hijos José Melchor, Leoncia, Guadalupe, Clemente, Basilia y Sor María Arcangel (Religiosa Franciscana) hijos políticos, Victorina Pérez, Rosa Aguirre, Marcelino Nebrella, Esperanza Merino y Victorino Pérez; nietos, sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y la asistencia a la misa de Copore Insuperito que tendrá lugar HOY, MARTES, a las NUEVE Y MEDIA de la mañana en la iglesia parroquial de VILLAGUTIERRES, acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de dicha villa.

Por lo que les quedarán muy agradecidos.

Villalquiterres, 17 de Noviembre de 1954

# Anuncios económicos

**ALQUILERES**

**TAXI** Renault 4-4, precio 2.80 kilómetro. Teléfono 2154.

**ALQUILO** piso sitio eléctrico. Razon Teléfono 2219. De 2 a 4.

**TAXI** varios coches, grandes pequeños, 2.50 kilómetro. Teléfonos 1584 y 1520.

**COCHERAS** independientes estancia auto-móviles. Garaje San Julián, próxima apertura.

**SE ARRIENDAN** locales, propios materiales de construcción, sitio eléctrico. Teléfono 1522.

**ALQUILO** locales comerciales sin traspaso, zona buena. Razon esta Administración.

**EN SITIO** muy céntrico cedería habitación a matrimonio sin hijos o dos señoras. Razon Teléfono 5573.

**SE CEDEN** tres habitaciones amuebladas, sitio céntrico. Informes, Rey Don Pedro, 37, 1.º, izquierda.

**AUTOMOVILES Y ACCESORIOS**

**VENDO** Renault 4 CV, como nuevo. Informes: Santa Cruz, 5.

**AUTOMOVILISTAS!** Matriculaciones, Tránsferencias, Carnets de conductor, tramita rápidamente Gestoría Quintanilla.

**POB.** adjudicación vendido Renault 11 HP, perfecto estado, toda prueba, 38.000. Garaje Moderno. Teléfono 1813.

**SE VENDE** Peugeot y Montesa en taller de bicicletas. Fuentesillas.

**VENDO** camion Studebaker J-15, cabina redonda perfecto estado. Teléfono 3381.

**SE VENDE** moto Guzzi de 65. Garaje Talami.

**COLOCACIONES**

**NECESITASE** muchacha con informes. Avenida Cid, 57, 2.º, izquierda.

**CALENDARIOS** antigua fábrica, necesidad viajante. Apartado 275, Zaragoza.

**CHOFER** carnet primera especial, soltero, se ofrece. Dirigirse al Apartado 117 ó al Teléfono 3612.

**CHICA** se precisa Calle Madrid, 11, piso 5.º, derecha. Burgos.

**SE NECESITA** guarda para la dula en Sotopalacios. Tratar con la Junta Ganadera.

**NECESITO** sementero u obrero agrícola. Granja Escobilla (Paseo los Pisones), Burgos.

**NECESITO** accidentes colaboradores, provincia, fuertes comisiones reolería. Preferible disponga 2.000 pesetas. Angel Castañer, Paseo Quinta Transversal. Burgos.

**SE PRECISA** chica de servicio. Santander, 6, primero, centro.

**CHICO** recados, precisos. Diego Laínez, 12. Fábrica.

**NECESITAMOS** muchacha para Madrid, poca familia, buen sueldo. Informes Plaza Santo Domingo de Guzmán, núm. 16. Comercio.

**VENDO** casa libre en Gamonal, calle Lavadores, núm. 9. José Ortiz Traspasos.

**VENDO** pisos exentos en calle Vitoria. Teléfono 4235.

**VENDO** planta baja, piso y solar adjunto. Edificio seminuevo. Oportunidad para instalar cualquier negocio. Razon: Vista Alegre, 8, Castellana.

**URGE** venta magnifico piso, cuatro amplias habitaciones, despensa, servicios. Verdadera ocasión. Calvario, 22, 2.º, izquierda.

**¡ATENCIÓN!** Para instalación Parador Turismo, cualquier otra industria, dispongo 11.000 metros en carretera general Francia. Aeródromo, ferrocarril 6 kilómetros capital, también permutteria por camion. Precio interesante. Prigo. Prieto Gómez. Mañana.

**¡DROGUEROS!** Merced, lonja ideal, en propiedad, 180 metros cuadrados, doble altura. Contribucion, baño, carrozable porvenir. ¡Solicitemos datos! Prigo. Prieto Gómez. Moneda, 13.

**FINCAS**

**VENDO** casa con cuadras y cocheras. Razon Hospital del Rey, 14.

**SE VENDE** piso lave en mano. Avenida Cid Campeador. Informes Camposa, 24. De 10 a 5 tarde.

**VENDO** vivienda, 5 habitaciones, servicios y facilidades de pago. Cantadero Concepción, 2.

**VENDO** casa libre en Gamonal, calle Lavadores, núm. 9. José Ortiz Traspasos.

**VENDO** pisos exentos en calle Vitoria. Teléfono 4235.

**VENDO** planta baja, piso y solar adjunto. Edificio seminuevo. Oportunidad para instalar cualquier negocio. Razon: Vista Alegre, 8, Castellana.

**URGE** venta magnifico piso, cuatro amplias habitaciones, despensa, servicios. Verdadera ocasión. Calvario, 22, 2.º, izquierda.

**¡ATENCIÓN!** Para instalación Parador Turismo, cualquier otra industria, dispongo 11.000 metros en carretera general Francia. Aeródromo, ferrocarril 6 kilómetros capital, también permutteria por camion. Precio interesante. Prigo. Prieto Gómez. Mañana.

**¡DROGUEROS!** Merced, lonja ideal, en propiedad, 180 metros cuadrados, doble altura. Contribucion, baño, carrozable porvenir. ¡Solicitemos datos! Prigo. Prieto Gómez. Moneda, 13.

**FINCAS**

**VENDO** casa con cuadras y cocheras. Razon Hospital del Rey, 14.

**SE VENDE** piso lave en mano. Avenida Cid Campeador. Informes Camposa, 24. De 10 a 5 tarde.

**VENDO** vivienda, 5 habitaciones, servicios y facilidades de pago. Cantadero Concepción, 2.

**VENDO** vivienda, 5 habitaciones, servicios y facilidades de pago. Cantadero Concepción, 2.

**VENDO** vivienda, 5 habitaciones, servicios y facilidades de pago. Cantadero Concepción, 2.

**VENDO** bohordilla lila. Puchla, 24, 4.º.

**SE VENDE** piso, tres habitaciones y despensa. Informes, C/ Belorado, 3, Pescadería.

**VENDO** piso calle La Cima p. 5. Informes, Huerto del Rey, 2, 3.º, izquierda.

**LAIN** Calvo vendo piso libre, cuatro habitaciones. Tratar Lozmay. Lain Calvo, 39, Mañanas. De 12 a 2.

**VENDO** casa en Villagonzalo Federalnes propiedad de Magia Martín. Tratar con los herederos. Hospital del Rey, Plaza del Sobrado, 6, Burgos.

**VENDO** local inmejorable, propio cualquier negocio, piso y un ático económico. San Julián núm. 3. Obra. Señor García.

**GANADOS Y APEROS**

**CONES TRUCCIONES** Agrometalicas, cabinas Lanz, Fordson. Fabricamos otras marcas.

**VENDO** tractor Oruga Caterpillar veintidós, a petróleo, con arados y remolque, toda prueba y un carro de vras con ruedas de goma, para 2.000 kilos en Samsam. Julio Sadornil.

**VENDO** tres machos labranza, dos yeguas, tres carros, maquinaria agrícola y aperos. Injerto de San Roque. Villanueva.

**POR** adjudicación de tractor vendiendo par de tractores con arrosos y carro. Teodoro Gómez, Heras Santiago Llorente, 7, 3.º izquierda.

**AMITO** caballo en familia. Económico. Diego Laínez, 12, 5.º.

**MUEBLES**

**VENDO** mesa escritorio toda roble. Informes esta Administración.

**VENDO** mesa escritorio y bicicleta señora. San Lesmes, 1.º, principal derecha.

**¡SEÑORA!** Muebles baratos, tapicería, Suseor Talleres Lara, Ronda, 4 (Cubos). Teléfono 1872.

**VENDEMOS** muebles y material sastreía. Alonso Martínez, 5, 2.º.

**SE VENDE** comedor nogal. Huerto del Rey, 16, primero.

**TERNERA** recién nacida, holandesa, vende. San Julián, 10.

**MAQUINA** trilladora marca «Arellana», dos campañas hechas, se vende por dejar agricultura. Julio Tomé, Revenga de Muñó.

**VENDO** 30 ovejas primero y segundo parto. Félix González Sotredug. Huerto del Rey, 16, primero.

**VENDO** ternera de tres meses y otra de ocho días. Guillermo Antón, Huelgas, 29.

**HUES PEDES**

**ADMITO** dos estudiantes, pensión completa. Informes esta Administración.

**DOY** pensión 28 pesetas completa y teléfono y baño. Calle Briviesca núm. 13, habitación 8.

**TRASPASO** local cursal «Ruera-Escobilla» en Diego Laínez, 2, con existencias. Informes: «Ruera», José Antonio, 33.

**VARIOS**

**PASAPORTES** para últimas voluntades. Confianza Gestoría Quintanilla.

**SEGUROS** General. Todos los ramos. Luta garantía. Gestoría Quintanilla.

**ENCUADERACIONES** cordones y de todo, encuadernación de libros. Talleres Gráficas FICOS «Diario de Burgos», Calle Vitoria, núm. 13, 2.º.

**PASAPORTES** Planos, Ultimas voluntades. Registro, Gestoría Quintanilla.

**PASAPORTES** Leg. caza, automovilística. Rápidamente. Gestoría Quintanilla.

**IMPRESOS** tarjetas, timbradas, tarjetones de visita, impresiones, prospectos, programas, etc. Talleres Gráficas FICOS «Diario de Burgos», Calle Vitoria, núm. 13, 2.º.

**¡AHORRE!** Adquiere su aparato de radio por medio de «Milán». Córdoba, 18, 2.º.

**PISOS:** Acuchillados. Barrios, Lavaderos, Limpiezas (P. Talami Calvo, 7, Teléfono 3899.

**TRASPASO** local antiguo Rosales, taller «Moto Guzzi». Informes: Ruera, Plaza José Antonio, 33.

**TRASPASO** local antiguo Rosales, taller «Moto Guzzi». Informes: Ruera, Plaza José Antonio, 33.



Otro inesperado empate del Atlético de Madrid en su campo. El Madrid no pudo más que empatar en Oviedo mientras el At. de Bilbao ganaba en Las Palmas.

La mayor sorpresa de la jornada corrió a cargo del encuentro Atlético de Madrid - Valencia, que terminó en tablas. Pudo haber sido otro el resultado de no haber cometido sendos fallos Adelardo y Joel, cuando por una y otra parte se cantaba el gol. Pero, en fin de cuentas hubiera persistido también el empate, por lo que fue mejor que se diera a cero. La vanguardia rojiblanca se mostró poco incisiva.

En Oviedo el terreno de Buenavista apareció transformado en un barrizal por efecto de las lluvias. El campo registró el mayor lleno de todos los tiempos. En cuanto al partido, el Oviedo se impuso netamente al Madrid, hasta el punto de haber merecido ganarse por 3 ó 4 goles de diferencia. Los primeros en marcar fueron los visitantes, merced a un penalty ruidosamente protestado por el público, que Mateos transformó en gol. Dos minutos después Lolo consiguó el empate.

Resultados y clasificaciones

Table with football results and standings for the first and second divisions.

AMBROSIO. Lain Calvo, 35. Tl. 4696. SASTRE de alta costura.

Table with football results for the second division.

PARA LAS PROXIMAS FIESTAS DE NAVIDAD, AÑO NUEVO Y REYES. Gran surtido en tarjetas de felicitación impresos de propaganda, calendarios de bolsillo para 1960, recibos de lotería, etc.

El D. Juventud pudo vencer con cierta facilidad al Cacereño.

Pero el partido terminó con empate a uno Pestaña y Recio, uno por cada bando, resultaron lesionados

Ya pasó el Cacereño. El temido Cacereño, de quien esperábamos muchas cosas. Entre ellas, las que no le dejó hacer el Juventud. El once local, sin cuajar en conjunto no pudo evitar que en las jornadas anteriores. Guiti apenas tuvo que hacer y entre sus intervenciones registramos un certero y obligado despeje a comer con el puño para desviar la trayectoria de un balón a punto de adentrarse en la red.

La defensa volvió a dar sensación de firmeza y también volvió a estar mejor por el centro y el ala derecha. Sobre todo cuando Chicha se empeñó en realizar algunas brusquedades — le observamos de cerca en el primer tiempo —, que no venían a cuento.

Frente a ellos el Cacereño no era el que fue ante el Burgos. Cierta si, que demostró valentía, pero no tanta como en aquella ocasión. Su guardameta pareció inseguro y tuvo a su favor la mala puntería de los artilleros burgaleses. Entre los zagueros destacó el izquierdo, así como el volante del mismo lado, quien, al igual que nuestro buen central, Pestaña, hubo de ser retirado del campo en camilla, para no reaparecer. En la vanguardia jugaron rapidez y peligrosidad, sobresaliendo Diego, a quien siguieron en méritos Navarro y Palacios.

A lo largo del primer tiempo el dominio correspondió a los jostas. Un dominio que no supieron aprovechar, ya que no faltaron ocasiones para que al gol que habían conseguido apenas comenzado el encuentro, siguieran otros que aseguraran más y mejor el resultado final. Pero ya hemos dicho que la delantera no estuvo afortunada y ello hizo que se llegara al descanso con el precario 1-0 que, ciertamente, además de ventajoso, era esperanzador.

Poco antes de concluir estos 45 primeros minutos, Recio, el volante izquierdo del Cacereño, resulta lesionado en un brazo en jugada fortuita, que hace necesaria su salida del campo en camilla. Se requiere la presencia del doctor Rica Cámara quien atiende a Recio en el vestuario, precediendo a colocarle bien el brazo. En los graderos se comenta la posibilidad de que este muchacho no reaparezca; pero no sucede así, ya que tras el descanso saltan de nuevo al terreno de juego los once componentes del equipo visitante, si bien Recio forma ahora como extremo derecha. Sólo por media hora ya que al cabo de este tiempo olvida lesión y consejos, reproduciéndose la lesión y el traslado definitivo a la caseta. Mucho antes de que estos hechos accedieran, concretamente en el minuto 2 de la segunda parte, Diego, en fulminante disparo, había conseguido la igualdad, imbuyendo moral a sus compañeros, quienes, a partir de este momento, se crecieron, inquietando con más fre-

ESTABILIDAD Lambretta. J. G. E. P. F. C. P.

Para Vd. señora, un SASTRE de alta costura AMBROSIO.

Hostal El Vallés, S. A. Per acuerdo del Consejo de Administración y Junta de Sres. Accionistas de esta Sociedad, se establece como domicilio social de la misma, el de calle de Villanueva n.º 5, MADRID, Noviembre de 1959.—El Consejo de Administración.

Valioso triunfo del Burgos, en Palencia. Venció por uno-cero, después de acreditarse en el terreno una gran superioridad técnica.

Palencia.—Por uno a cero el Burgos derrotó al Atlético de Palencia en partido de Tercera División. De salida adopta el Burgos la táctica del cuatro-dos-cuatro, relegando a su interior Resque a la media y bajando a Zamanillo a reforzar la defensa. La gran movilidad de ambos jugadores permite llevar a cabo un juego velocísimo que desborda constantemente a los locales, teniendo siempre en los delanteros rojos Torres Pardo y Goñi los hombres más adecuados para culminar los repetidos avances que se suceden en esta primera parte. El centro del terreno fue suyo y de aquí partieron las mejores jugadas que desbordaron constantemente a los palentinos.

Una de las múltiples situaciones de peligro originadas ante la meta del cacereño, sin resultado positivo.



Una de las múltiples situaciones de peligro originadas ante la meta del cacereño, sin resultado positivo. (Foto "FEDE")

En la segunda parte se cambian las tornas. Es entonces el Cacereño el favorecido por el aire y por la consecución del gol del empate, que se produce también a los dos minutos de juego por mediación de Diego, en jugada que inició el extremo izquierdo.

En el minuto 10, anotamos una brava internada de Arañuetes I, quien llega hasta los dominios de Fiquito y logra chutar a puerta pero lo hace tan cruzado, que el balón sale fuera. Análoga situación se produce en el minuto 25. Esta vez, a cargo de Arañuetes II tras una magnífica jugada que tampoco se traduce en gol por verdadera mala suerte.

En la media hora de juego, Recio se resiente de la lesión y es retirado para no reaparecer. Tres minutos más tarde, le sigue Pestaña, lesionado en fuerte cabezazo involuntario por Diego. Los cambios obligados y el afeitado de ambos conjuntos por deshacer la igualdad, hacen que el juego resulte deslazarado y el empate definitivo. En el momento de la recuperación por parte de algunos jugadores, que nos satisficieron. Los hermanos Arañuetes pueden constituir un ala peligrosa que se complementaría perfectamente con la juventud y posibilidad de Martínez en el centro de la línea, si este muchacho estuviera en debida forma. No discutimos ni negamos méritos a Presa. Todo lo contrario. Pero sí que pareciéndonos que está pesado. De Daniel ya hemos hablado también en otras ocasiones y de Vizcarra pueden hablar los espectadores. Por cierto que éstos fueron más que otras veces y menos fríos, en contraposición con el tiempo que nos hizo. Para concluir, sólo nos resta hacer presente nuestro deseo de una rápida y total mejoría de los lesionados, especialmente el burgalés Pestaña, que goza de nuestra amistad y simpatía. VICTOR MANUEL

30 minutos, Goñi tiró fuerte sobre puerta y cuando el defensa Mezo trató de despejar, introdujo el balón en su propia puerta. El tanto desconcertó más a los locales que fallaron constantemente. A los 38 minutos otro gran tiro de Goñi es de nuevo rechazado por el poste, cuando ya se cantaba el gol. A los 44 minutos una defensa local da una mano dentro del área. Parece penalty, pero el árbitro, que ha señalado falta, le resuelve con un absurdo saque neutral dentro del área. Sin más variaciones terminó la primera parte. En la continuación, el Palencia se lanza a una furiosa ofensiva pero sin control. Juega contra reloj y esto se revela en su imprudente juego. Los burgaleses defienden el gol, relegándose ligeramente, pero sin desdecir el ataque en cuanto se presenta ocasión. Se establece así un forcejeo insulso con más dominio local, pero sin que sus delanteros acerquen con el remate. Salen a reducir algunas jugadas bruscas enderezándose al juego.

Destacaron por el Burgos Zamanillo, Resque, Rojó, Torres Pardo y Goñi y la defensa central a ratos. Por el Palencia todos fallaron. At. Palencia.—Gehoa; Mezo, Valera, Crespo; Vázquez, Iván; Ruiz, Alejandro, Pirulo, Madorran y Soriano.

Destacaron por el Burgos Zamanillo, Resque, Rojó, Torres Pardo y Goñi y la defensa central a ratos. Por el Palencia todos fallaron. At. Palencia.—Gehoa; Mezo, Valera, Crespo; Vázquez, Iván; Ruiz, Alejandro, Pirulo, Madorran y Soriano.

MERECIDO TRIUNFO BURGALÉS

Palencia.—En partido de Tercera División contendieron el Atlético de Palencia y el Burgos, encuentro que terminó con el resultado de 1-0 a favor del conjunto burgalés. Un merecido triunfo para el once forastero, que desde el comienzo del juego mostró una clase y cohesión superiores a los locales. El mínimo tanteo conseguido, y que le ha dado la victoria, no es el real exponente del desarrollo del partido ya que, casi durante todo él, ha dominado plenamente, siendo numerosas las ocasiones en que la meta palentina ha estado en verdadera peligro.

Fácil victoria de la Gimnástica Arandina sobre el San Pedro

Aranda (De nuestro correspondiente).—La tarde fría y la poca importancia que se concedía al encuentro del domingo trajeron al público. En realidad no se vio gran cosa. El equipo no se vio gran cosa. El equipo no se vio gran cosa. El equipo no se vio gran cosa.

En el momento de la recuperación por parte de algunos jugadores, que nos satisficieron. Los hermanos Arañuetes pueden constituir un ala peligrosa que se complementaría perfectamente con la juventud y posibilidad de Martínez en el centro de la línea, si este muchacho estuviera en debida forma. No discutimos ni negamos méritos a Presa. Todo lo contrario. Pero sí que pareciéndonos que está pesado. De Daniel ya hemos hablado también en otras ocasiones y de Vizcarra pueden hablar los espectadores. Por cierto que éstos fueron más que otras veces y menos fríos, en contraposición con el tiempo que nos hizo.

En el momento de la recuperación por parte de algunos jugadores, que nos satisficieron. Los hermanos Arañuetes pueden constituir un ala peligrosa que se complementaría perfectamente con la juventud y posibilidad de Martínez en el centro de la línea, si este muchacho estuviera en debida forma. No discutimos ni negamos méritos a Presa. Todo lo contrario. Pero sí que pareciéndonos que está pesado. De Daniel ya hemos hablado también en otras ocasiones y de Vizcarra pueden hablar los espectadores. Por cierto que éstos fueron más que otras veces y menos fríos, en contraposición con el tiempo que nos hizo.

Si bien el tanto fue conseguido por el Burgos, en una jugada afortunada del defensa Mezo, es destacar que el juego burgalés impuso netamente al de su contrario, empleando una táctica de circulación y funcionando todas líneas a la perfección. No escasearon los tiros a puerta por parte de los visitantes, y ya que llevaban marchando de gol a gol, por un mínimo error de defensa devueltos por los palentinos, las oportunas intervenciones de defensa y meta palentinos.

Los locales fallaron totalmente sus líneas, y su juego fue deslazarado, sin mordiente y sin velocidad siendo desbordados constantemente por los burgaleses, que en inteligente actuación situaron para jugadas de contrataque a Resque que estaba ligeramente relegado que fue por su movilidad y es como una formidable pieza de caja con el medio Zamanillo, y derrollando ambos una brillante obra durante la primera fase del encuentro, y una hábil táctica defensiva, durante la segunda, táctica que ayudó no poco a mantener la meta ventaja obtenida antes del descanso, y que, en definitiva, bastó Burgos para alzarse con una victoria justa y, como decíamos, totalmente merecida, que le proporcionó dos valiosos puntos positivos.

En resumen, una buena actuación del Burgos, que presentó siempre batalla a sus contrarios, pero manteniéndose en una prudente táctica de repliegue, cuando el juego lo exigía necesario. Por su parte, el Palencia aunque con buenos elementos y ganas de agredir a la afición no logró contrarrestar aquel juego ni dar la debida acometividad a internadas.—MENCHETA

Tropik. Precio especial invierno. 3.335 ptas. 4.875 ptas. De venta en los principales establecimientos del ramo.

En fin, concretamos que el resultado del marcador fue 4-0, pero que el factor suerte impidió que ese resultado fuese de 6-0 o más. A pesar de todo no ha gustado la Gimnástica. No acaba de llanar al público. El domingo no se pudo aprovechar de las facilidades que le daba el equipo contrario, con juego abierto, noble, si el más leve asomo de brusquedad. El único obstáculo que oponía era su juventud, su moral, el marcaje de hombre por hombre, con mayor rapidez, se bre todo esto la rapidez, elemento que le falta en gran escala. La Gimnástica. Esa perdida de tiempo en las jugadas, esa indecisión, es el mayor defecto que tienen y que le impide obtener mejores resultados. Sigue siendo lo más moral el cuarteto defensivo y lo más flojo la línea delantera. Los muchachos del San Pedro jugaron bien la pelota, pero son ineficaces en el tiro a puerta. El domingo hicieron buenos avances y llegaron a poner en peligro la puerta de Manchante, pero no llegaron a cuajar en los remates. Su portero hizo un gran encuentro, la defensa firme. Utilizaron el cerrojo en muy pocas ocasiones y supieron abrir sus líneas, pese a la inferioridad en veteranía y potencia. Ha sido un conjunto que gustó. El colegio vallisoletano se nor Lorenzo, la primera vez que venía a Aranda y que por cierto hizo un muy buen arbitraje, auxiliado en las bandas por los locales señores Martín y Pérez, al lado a los equipos de la siguiente forma: SAN PEDRO.—Albio; Velasco, Luis Cledro, Copo, Manchante, Nandi, Laidelno, Campelo, Benjamin, Abad. ARANDINA.—Marchante; Gansoso, Chares, Jurado; Ribón, San Mames, Rufino, Corral, Solís, Miranda, Saugar.

# Solemne inauguración en Villadiego de un magnífico edificio, donde han quedado instaladas las nuevas oficinas de la Caja de Ahorros Municipal de Burgos

## El gobernador civil, presidente de la Diputación, alcalde de Burgos y otras destacadas personalidades presidieron los actos

Villadiego vivió el pasado domingo una jornada de profunda exaltación burgalesista por motivo de los actos organizados por la Caja de Ahorros Municipal, para solemnizar la bendición e inauguración del soberbio edificio que ha construido en la plaza del Generalísimo y en el que han quedado instaladas adecuadamente sus oficinas.

Desde la mañana la villa apareció vestida de fiesta. Ocupando numerosos autocares fueron llegando los alcaldes, jefes de Hermandades y secretarios de los veinticuatro pueblos que integran el partido judicial, atentamente invitados para asistir a los actos. También llegaron a primeras horas, la rondalla de la Peña Guaitarrista Burgense, con su director y varios componentes de su junta directiva y el grupo de danzas del Orfeón Burgales, todos los cuales, vistiendo los típicos trajes burgaleses, pusieron una nota multicolor en la vida de la villa.

A partir de las diez fueron congregándose en Villadiego las autoridades y personalidades que iban a asistir a los actos, entre las que se hallaban, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández-Victorio; presidente de la Diputación provincial, don José Carazo Calleja; alcalde de Burgos y presidente del Consejo de Gobierno de la Caja de Ahorros Municipal, don Mariano Jaqueto; Uzurriaga, con el Consejo en pleno de la entidad, integrado por los señores don Valeriano Villalain (vicepresidente), don Mariano Pérez, don Vicente Pérez-Ortega, don Fernando Dancueta de Miguel, don Emilio Gutiérrez Manrique, don Juan-José Giménez y don Emilio Villalain; director-gerente de la entidad, don Aurelio Gómez Escolar, con los altos empleados de la misma; teniente coronel don José Díaz Rodríguez, jefe de la 10.ª Comandancia de la Guardia Civil; don Alfredo Belgado Calvete, jefe del Servicio Provincial de Ganadería; don Carlos Moliner, arquitecto autor del proyecto del nuevo edificio; aparejador don Lorenzo García Olivares y director de la empresa constructora "Jose Ramos", don Manuel Sáenz de Cabezón.

Todas estas personalidades fueron saludadas y cumplimentadas a su llegada por el alcalde de Villadiego, don Isaias Sastre Sastre, a quien acompañaban los miembros del Concejo, don Miguel Casado Delgado, don Alipio Arroyo Humada, don José Somavilla Gutiérrez, don Francisco de Grado Miguel y don Mariano Fernández Lozano, con el secretario de la Corporación don Teodoro Ezquerro Fernández, así como por el diputado provincial y agente de la Caja de Ahorros Municipal de Burgos en Villadiego, don Daniel Revuelta Morante.

Estuvieron también presentes en los actos, el juez de primera instancia e Instrucción del partido, don Baltasar Rodríguez Santos; cura párroco don Atanasio Megido García; coadjutor don Felipe Barriuso Rodríguez; capitán, caballero, millado de guerra por la Patria, don Benjamín Ortega Núñez y tesorero del mismo Cuerpo, don Miguel González Pérez; médicos, don Antonio Ruiz Martínez y don Jesús Barriuso Pérez; brigada jefe de línea de la Guardia Civil, don Luciano Gallo Margallá; farmacéuticos, don Luis González de Juana y don Carlos Martínez de la Mata; abogado, don Fernando Fernández García y otras diversas personalidades, entre las que se encontraba el ilustre hijo de Villadiego e ingeniero de minas residente en Caracas, don Clemente de Juana, que está pasando una corta temporada en su tierra natal.

A las once y cuarto partió de la plaza del Generalísimo una nutrida comitiva hacia la iglesia parroquial de Santa María la Mayor Marchaban al frente de ella la rondalla de la "Peña Guaitarrista Burgense" que anteriormente había recorrido las calles de la villa interpretando los pasodobles — y el grupo de danzas del Orfeón Burgales, cuyos muchachos de ambos sexos bailaban sus típicos pasacalles. Seguían las autoridades y personalidades antes citadas y una ingente muchedumbre.

En el citado templo parroquial se celebró a continuación una misa solemne, en la que ofició el reverendo cura párroco, don Atanasio Megido García. Las autoridades y personalidades ocuparon lugares preferentes junto al altar y el histórico templo se vio repleto de fieles. Durante la misa, la rondalla de la "Peña Guaitarrista Burgense", dirigida por el maestro don Fernando González, interpretó las obras "Canción india", de Rimsky-Korsakoff; "Minuto de la noche musical", de Mozart y "Serenata", de Toselli.

Una vez concluido este acto religioso, el párroco, revestido de capa pluvial y acompañado de todas las autoridades y veinticuatro pueblos, se dirigió hasta el nuevo edificio que iba a ser bendecido. Realizada esta sencilla ceremonia, las autoridades y personalidades subieron a las plantas superiores de la Casa Consistorial, que han sido amplias y modernizadas mediante la generosa cooperación que ha prestado al Ayuntamiento de Villadiego la Caja de Ahorros Municipal.

«La Caja de Ahorros Municipal ha conseguido la meta que hoy presenta merced a la confianza de más de 140.000 burgaleses» —dijo D. Mariano Jaqueto—

«El ahorro es indispensable para la vida de las familias, de la provincia y de la nación. La Caja de Ahorros Municipal fomenta un ahorro cristiano y humano» —dijo don José Carazo Calleja

«Esta Institución tan burgalesa, tan arraigada, tan seria y tan formal, va a manos llenas prodigando beneficios y caridad cristiana, por todos los pueblos de la provincia» —destacó el gobernador civil

La Caja de Ahorros Municipal de Burgos, "pues gracias a este proceder —dijo—, se llegó a un acuerdo entre ella y el Ayuntamiento para poder llevar a cabo estas obras mediante una acertada cooperación". Destacó luego los problemas y aspiraciones que abriga Villadiego en orden a su engrandecimiento y mejoría, y terminó agradeciendo a la Caja la eficaz ayuda que ha prestado a la villa.

A continuación, el concejal don Alipio Arroyo Humada, explicó el proceso de las gestiones que ha llevado a cabo la Corporación con la Caja de Ahorros Municipal para ver culminada la realización de una obra que tantos beneficios ha de reportar a la villa y en la que el Ayuntamiento de Villadiego no ha tenido que realizar el más mínimo desembolso. Expresó la gratitud del Concejo a la Caja de Ahorros Municipal y pasó luego a dedicar unas palabras de cariñoso recuerdo para el que fue hasta hace poco alcalde de la villa, don Daniel Revuelta Morante, cuya acertada gestión a lo largo de muchos años destacó, ofreciéndole frases de cariño, respeto y admiración. También hizo elogios de la actividad y entusiasmo desplegados por el secretario de la Corporación y terminó ofreciendo a los representantes de los pueblos del partido, las instalaciones del nuevo edificio inaugurado.

Concluidas las palabras del señor Arroyo Humada, el secretario de la Corporación, don Teodoro Ezquerro Fernández, dio lectura al acuerdo adoptado por el Ayuntamiento en sesión de 7 de los meses actual y por el cual se reciben los espléndidos locales que la Caja de Ahorros Municipal de Burgos entregaba a la Corporación, en cumplimiento de las estipulaciones consignadas en el contrato de permuta en uso de los mismos, por la planta baja de la Casa Consistorial, a los efectos jurídico — contractuales, acordando asimismo solemnizar adecuadamente la bendición e inauguración de tales instalaciones municipales, expresar a la Caja de Ahorros Municipal de Burgos la más viva gratitud de la Corporación por el muy generoso y más eficaz servicio prestado por la misma a Villadiego y trasladar tales acuerdos al Consejo de Gobierno de la citada Institución, para corresponder a los extraordinarios méritos contraídos.

Tras la lectura del acta, usó de la palabra el alcalde de Burgos y presidente del Consejo de Gobierno de la Caja de Ahorros Municipal. Comenzó manifestando el gran honor y la gran alegría e inmensa satisfacción que le producía el salir a estrechar los brazos de los señores representantes de los pueblos de Castilla, a los que la Caja de Ahorros Municipal no va con miras egoístas, pero sí con examen de conciencia de la labor realizada.

«La Caja de Ahorros Municipal —dijo el señor Jaqueto—, ha conseguido la meta que hoy presenta gracias a la confianza de más de 140.000 trabajadores de Burgos, que el producto de sus esfuerzos y sus ahorros, está que hoy damos en llamar estabilización y productividad, entregan sus ahorros y economías, con la confianza que les merece una institución burgalesa benéfica social. Y este inmenso esfuerzo vuestro, este gran pasivo de vuestros ahorros a lo largo de toda la Provincia, se concentra en el corazón de nuestra Cabeza de Castilla para volver a salir a todo cuanto supone prosperidad y trabajo. Tanto de este esfuerzo y confianza sale por nuevos canales a lo largo de la Provincia. Y así, no es difícil encontrar o traer de aguas o electrificación de pueblos, o almacenes graneros, o créditos agrícolas, o máquinas trilladoras o cualquier cosa que suponga beneficio para nuestra riqueza provincial, que no está presente, de un modo desinteresado, de una manera constante y responsable, la Caja de Ahorros Municipal de Burgos».

Enumero el volumen de inversiones hechas por la institución en la comarca de Villadiego en beneficio de su agricultura y su industria.

«Por eso la Caja de Ahorros Municipal de Burgos —agregó— se presenta ante vosotros en este examen de conciencia a decir: estamos en línea y dispuestos a cumplir las obligaciones que se

impuso nuestra Entidad por sus Estatutos».

Terminó solicitando la confianza y el apoyo constante de los pueblos de aquel partido para culminar otras etapas sucesivas en el engrandecimiento de Villadiego y su partido judicial y concluyó expresando la gratitud de la Caja de Ahorros Municipal a la villa, por el recibimiento que había dispensado a las autoridades provinciales.

Grandes aplausos subrayaron las palabras finales del señor Jaqueto, tras el cual habló el presidente de la Diputación Provincial, don José Carazo Calleja.

Comenzó testimoniando el agradecimiento de la Corporación que preside a la Caja de Ahorros Municipal y a su Consejo de Gobierno y dijo después:

«Es indudable que desde que se fundó la Caja no ha tenido otra obsesión ni otra misión que el engrandecimiento y el bienestar de la provincia. Empezó por fomentar y trabajar día a día y lucha denodadamente por estimular el ahorro. El ahorro, todos lo comprendéis fácilmente, es indispensable para la vida de las familias, para la vida de la provincia y para la vida de la Nación. El engrandecimiento de una provincia el engrandecimiento de una nación está ligado íntimamente al ahorro que tengan esa provincia o esa nación. Y más en estos momentos en que el Gobierno nos ha dado unas normas de estabilización, porque nosotros tenemos el convencimiento de que no puede haber estabilización ni puede tener éxito si nosotros no vamos a un ahorro fuerte, que es la fuerza que tenemos para luchar contra las calamidades y avatares que tiene la vida económica en estos momentos».

La Caja de Ahorros Municipal de Burgos ha hecho esta labor denodadamente y además fomenta un ahorro, no un ahorro frío, sino un ahorro cristiano y humano, pues ella da toda clase de facilidades y da las máximas garantías y el máximo interés a las gentes que depositan en sus cajas el dinero para este ahorro».

Se detuvo después el Sr. Carazo a destacar la gran labor que en favor del agro burgalés viene realizando desde su fundación la Caja de Ahorros Municipal.

«Esta es una labor —dijo— que nunca agradeceremos bastante y tenemos la seguridad que cuanto más confianza tengamos en ella, cuanto más pueda aumentar su capital y de más dinero disponga, con muchas más facilidades hará esta labor de dar al labrador que necesita un préstamo, un anticipo, un dinero que casi podría decirse, un dinero como un regalo, para que cumpla las necesidades vitales que ella reconoce, necesita y merece tener todo labrador burgalés».

Tras analizar los eficaces servicios de prestación de cosechadoras y trilladoras que este año ha realizado la Caja se lamentó de que haya habido muchos labradores que han rechazado esos ofrecimientos generosos que se les han brindado para recoger su cosecha.

«Dios Nuestro Señor —añadió el señor Carazo— ha querido que sepamos este año lo que es el abandono, lo que es el egoísmo, lo que es el individualismo. Hay que pensar no sólo en nosotros sino en una labor en común por el bienestar de los demás. Muchos de estos hombres que han rechazado esta oferta, ¡que pesar tendrán en estos momentos al ver que su cosecha, por un exceso de humedad, se ha perdido en gran parte por culpa de su desidia!»

Invitó a los representantes de los Ayuntamientos y Hermandades allí reunidos a formar Cooperativas como verdadera solución para remediar los problemas del agro.

«Un hombre no podrá comprar una máquina —dijo— pero diez hombres o veinte hombres pueden adquirir esa misma máquina. Pensad en el bien común de todos que es la mejor forma de que saquéis adelante vuestra familia y vuestra Patria».

Examinó luego la magnífica obra educativa que lleva a cabo la Caja de Ahorros Municipal en su Escuela de Agricultura establecida en el Palacio de Saldanueva que alzó el Sr. Carazo a las labores de las que más puede presumir la Entidad.

«Nosotros a los que llevamos a visitar la Escuela de Saldanueva les decimos que los hijos de los labradores de la provincia de Burgos son nuestros mejores huéspedes, pues son los que más honran a esta provincia».

Señaló a continuación el sistema educativo que se sigue en dicho Centro y las enseñanzas agropecuarias que reciben dos centenares de hijos de labradores burgaleses e invitó a los representantes de los pueblos allí reunidos a

que valoren en su exacta medida la gran labor social que en este aspecto realiza la Caja de Ahorros Municipal.

Terminó como presidente de la Diputación agradeciendo a la citada Institución toda esa extensa labor de ayuda al agro y se ofreció a los representantes de los pueblos del partido, personal y oficialmente, como presidente de la Corporación provincial.

Fuertes aplausos se escucharon al final de la magnífica intervención oratoria del Sr. Carazo tras lo cual se levantó a hablar el excelentísimo Sr. Gobernador civil de la provincia, don Servando Fernández-Victorio quien se expresó en los siguientes términos:

«Ilustres autoridades. Sr. Presidente del Consejo de la Caja de Ahorros Municipal de Burgos. Señoras y Sres.:

He de ser yo quien por un imperativo de cargo, ponga punto final a este emotivo acto que aquí se está celebrando, que viene a ser como eslabones de una cadena de obras convertidas en realidades y de palabras que como castellanas encierran ideas muy claras y pasiones muy nobles.

Y este broche, con la modestia de mi persona, ha de ser de simple metal, de un toso metal, que tiene que reflejar, por fortuna para mí —y Dios quiera que la palabra sepa traducir el pensamiento— los sentimientos, afectos y agradecimientos que en este momento envuelven mi alma.

Hemos entrado en esta magnífica villa de Villadiego, presidida por la figura insigne, por el procer Padre Flores, de cielo azul, frío, pero de nubes cálidas de vuestros corazones: recibidos por la flor de las rondallas burgalesas; recibidos también por el ritmo de las muchachas y de los mozos que delante de nosotros iban bailando. Hemos ofrecido a Dios nuestro respeto al comenzar este acto, pidiéndole protección para todos nosotros, y también para todos vosotros. Y hemos de manifestar en ello la extrañeza y esta satisfacción que apuntaba yo, de ver este pueblo desde mi última visita totalmente transformado. Y en ello, el concejal señor Arroyo hacia un acto de justicia —Villadiego es justa— en un preterito hacia el alcalde, Revuelta, que hace poco tiempo dejara el mando, con satisfacción en su ejercicio, de todos nosotros y al que el pueblo ha de estar agradecido.

Hemos también de poner nuestras esperanzas, que poco a poco han de convertirse en realidades —el paso ha de ser lento, pero seguro— para recibir esperanza que ha de ser realidad al nuevo alcalde que hemos puesto al frente de los destinos de Villadiego. Y en estas palabras nuestras, castellanasquiera sean por adopción, hemos también de expresar nuestro agradecimiento a la Caja de Ahorros Municipal de Burgos, esta Institución tan burgalesa, tan arraigada, tan seria, tan formal, que va a manos llenas prodigando beneficios para todos los pueblos de la provincia. Porque ha sabido de esta voragine tremenda de monedas, de números y de cambios, salirse de sus telas de araña y poner sobre sus obras el corazón y como corazón prodigar la caridad cristiana por todos los pueblos de la provincia. (Aplausos.)

Gracias, pues, señor presidente, en nombre del Gobierno de España a quien indignamente represento. Gracias, pues, a Villadiego por esta gracia que habéis puesto en este recibimiento a vuestras autoridades y venimos con todo respeto y con toda franqueza con las alforjas de vuestros ahorros, —la alforja en Villadiego es una artesanía que ya ha pasado a la Gramática española y es una frase ya hecha y admitida en España— venimos a llamar, no a pedirnos fueros ni justicias, como otros que llaman aquí para hacer de la justicia humana y comparecer ante la justicia divina. No venimos a decirnos, venimos a recordarnos —y esto casi ya no necesita recuerdo para vosotros— que laborando se engrandece a España y que todos somos soldados a las órdenes del glorioso Caudillo Franco».

Grandes aplausos pusieron rúbrica a las palabras del señor Fernández-Victorio.

Concluidos los actos que tuvieron lugar en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial, autoridades y representantes pasaron de nuevo a los locales que ocupan las Oficinas de la Caja de Ahorros Municipal donde fue servida una copa de vino español. Mientras, en la Plaza del Generalísimo se procedía a la elevación de globos y figuras grotescas por regocijo de la numerosa grey infantil.

Por la tarde tuvo desarrollo en la indicada plaza un variado y entretenido programa artístico

Con motivo de su reciente jubilación, por cumplir la edad reglamentaria, desfiló de la Sección del Ayuntamiento, don Ramón Inclán Leiva, recibido en la mañana de ayer un cariñoso homenaje.

En acto íntimo y en el despacho de la Secretaria general, su titular señor Benavides, ofreció al señor Inclán un artístico libro titulado "Cuadros evangélicos" al que acompañaban una expresiva dedicatoria y las firmas de todos sus compañeros.

El señor Inclán agradeció muy emocionado tan delicada muestra de afecto.

Una muestra de la moderna caridad con el prójimo es donarle un poco de sangre.

### Información sindical

#### Reunión de los jefes de los Sindicatos provinciales y de los presidentes de Sección Económica de los mismos

#### Los taxistas, reunidos en Asamblea, adoptaron varios acuerdos de gran interés

#### Ayer dieron comienzo las tareas del segundo cursillo de capellanes-consultarios de las Hermandades de Labradores

Presididos por el vicesecretario de Ordenación Económica, don Felipe Marcos, se han reunido en la sala de juntas de la C.N.S. los jefes de Sindicatos provinciales y los presidentes de Sección Económica de los mismos.

El principal objeto de esta reunión fue el dar cuenta de la contestación recibida del presidente de la Excma. Diputación a la petición formulada por la Delegación provincial de Sindicatos de que fuera concedida una rebaja en la cifra del concierto para el pago del arbitrio sobre riqueza provincial, ello en atención a las circunstancias que concurren en la industria de la provincia que acusa una notable disminución en sus índices normales de producción. Se hizo saber que el acuerdo de la Corporación provincial es el de que, manifestando la imposibilidad de acordar una rebaja de carácter general, conceder a los gremios fiscales un plazo de quince días para poder solicitar individualmente la rebaja de su cifra global siempre que demuestren que cuando menos y por circunstancias diversas, la disminución de su rendimiento esa del diez por ciento.

Estas resoluciones de la Diputación fueron acogidas muy favorablemente por los jefes de los Sindicatos y los representantes económicos de los empresarios burgaleses.

A continuación y con el fin de dar cumplimiento a una orden de la Vicesecretaría nacional de Ordenación Económica, se trató de la constitución de una Junta interdepartamental del ciclo de comercio la cual deberá estar integrada por dos vocales, uno de la capital y otro de la provincia, que tengan actividades comprendidas en dicho ciclo. Se acordó que los respectivos jefes de los Sindicatos formulen propuesta para el nombramiento de estos vocales con otros dos más que tendrán carácter de suplentes.

**IMPORTANTE ASAMBLEA DE TAXISTAS**

Bajo la presidencia del jefe del Sindicato provincial de Transportes, don Luis Romero, a quien acompañaba el presidente del subgrupo "Taxi", señor Rodríguez Suárez, se han reunido en el salón de actos de la Casa Sindical los taxistas de esta capital y representantes de varias localidades de la provincia.

Continuando informando que en el Sindicato nacional ha quedado designada una comisión para que estudie el establecimiento del Seguro de Vida y Accidentes a los conductores de su propio coche, así como la constitución de una Mutua de Previsión, Mutuas aseguradoras y Cooperativas locales o de ámbito nacional.

Respecto a este particular, los taxistas burgaleses adoptaron el acuerdo de que se realicen las gestiones pertinentes para proceder con toda rapidez a la constitución de una cooperativa provincial de analogas características que la que actualmente existe en Madrid.

Los reunidos, finalmente, se mostraron complacidos de las gestiones realizadas por los representantes sindicales de esta capital y después de un amplio cambio de impresiones en relación con la industria del taxi en las distintas localidades de la provincia, se adoptó el acuerdo de que los mandos del Sindicato y del subgrupo giren visita a los pueblos donde existe tal industria, especialmente a Aranda donde se celebrará una asamblea local en la que se plantearán los problemas de los taxistas de dicha ciudad.

Se informó en primer lugar a la Asamblea de las gestiones realizadas por el presidente del subgrupo nacional cerca de la CAMPESA, y organismos competentes para hacer extensiva la compensación económica a todos los vehículos que no estuvieran dotados de aparato taximetro.

Se dio cuenta asimismo de las nuevas normas dictadas por el Sindicato nacional sobre la distribución de vehículos, para la renovación de material, distribución ésta que en lo sucesivo se hará directamente a través de dicho Sindicato nacional, previa propuesta de los Sindicatos provinciales.

El señor Romero Tordable informó a los taxistas que por los representantes de todas las provincias se está procediendo actualmente al esbozo la redacción de un proyecto sobre la reedición de un proyecto de ley que regule el servicio urbano de autotaxi, con el fin de evitar que en cada provincia se dicten unas normas de carácter particular, tanto en la autorización de licencias como en precios por recorrido. Anunció igualmente que el subgrupo nacional se ha constituido en entidad autónoma habiendo sido ya probados los presupuestos de ingresos y gastos para el próximo ejercicio, así como los Estatutos por los que ha de regirse en lo sucesivo.

Segundo cursillo de CAPELLANES-CONSULTARIOS DE LAS HERMANDADES

Conforme tenemos anunciado, ayer mañana dieron comienzo en la sala de juntas de la C.N.S. las tareas del segundo cursillo para capellanes-consultarios de las Hermandades de Labradores y Ganaderos y Cooperativas del Campo de la provincia.

Estas tareas estuvieron presididas por el asesor eclesiástico de Sindicatos, don Felipe Abad, quien en la apertura del cursillo pronunció unas breves palabras para explicar el significado y el alcance del mismo.

Las conferencias y charlas de la mañana y tarde estuvieron a cargo del secretario técnico del Hogar, señor García Berzosa, sobre Organización Sindical; del presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, señor González Martín, sobre Constitución Parroquial; don Manuel Gómez Galarza, sobre Seguridad Social en el Campo y el secretario de dicha Cámara, don Manuel Ballesteros sobre Organización y Funciones de las Hermandades de Labradores y Ganaderos.

Durante el desarrollo de estas conferencias se produjeron varios e interesantes coloquios en los que tomaron parte los sacerdotes participantes del Cursillo.

Hoy, martes, continuarán las tareas del mismo, desarrollándose los temas de: Cooperación, Colonización y Créditos Agrícolas, y función del capellán consultorio. El cursillo será clausurado a las dos de la tarde con asistencia de las primeras jerarquías de la Organización.

Don Ramón Inclán recibió ayer el homenaje de sus compañeros

Con motivo de su reciente jubilación, por cumplir la edad reglamentaria, desfiló de la Sección del Ayuntamiento, don Ramón Inclán Leiva, recibido en la mañana de ayer un cariñoso homenaje.

En acto íntimo y en el despacho de la Secretaria general, su titular señor Benavides, ofreció al señor Inclán un artístico libro titulado "Cuadros evangélicos" al que acompañaban una expresiva dedicatoria y las firmas de todos sus compañeros.

El señor Inclán agradeció muy emocionado tan delicada muestra de afecto.

Una muestra de la moderna caridad con el prójimo es donarle un poco de sangre.

**F. URRACA**

**OCULISTA**

LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

---

**JOSE CARAZO**

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja

Vitoria 31, 3.ª - Teléfono 3591

---

**F. J. del Campo Alonso**

PIEL Y VENEREAS

Consulta: En la Clínica de San Juan de Dios, martes y sábados de 11 a 1.

---

**J. M. Francés**

MEDICINA INTERNA, RAYOS X

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6

Plaza de Vega, 36 - Teléfono 5446

---

**DOCTOR MUNOZ CASAS**

PIEL Y VENEREAS-ONDA CORTA

DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO

Consulta de 11 a 2 y de 1 a 5

Almirante Bonifaz 12, 1.ª, Tel. 1539

---

**M. A. Ruiz de Temiño**

DENTISTA

San Juan, 3, 2.ª - Tel. 4370

---

**G. BAÑUELOS**

**OCULISTA**

PLAZA MAYOR, 2 - TELEF. 1066

---

**DOCTOR VILLA**

HUESOS Y ARTICULACIONES

CIRUGIA GENERAL - RAYOS X

Plaza Rey San Fernando, 3

Teléfono 1047 y 1446

---

**Federico Gascón**

MEDICO DENTISTA

Santander 19, 3.ª dcha. - Tel. 2432

---

**J. GUTIERREZ-MANZANEDO**

CARCANTA, NARI y OÍDOS

Madrid, 1.ª - Teléfono 675

---

**OPTICA IZAMIL Lain Calvo, 28**

Esta Casa, en unos minutos, le hará sus gafas, gracias a las últimas técnicas de la Industria Optica.

**José Muñoz Avila**

RIFON Y VIAS URINARIAS

A. Bonifaz 12, 1.ª - Teléfono 1532

---

**DOCTOR GARZON**

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER - ESTERILIDAD

Pl. Rey S. Fernando 3, 2.ª T. 1446

---

**V. OJEDA CARCEDO**

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

Análisis Clínicos - Rayos X - Metabolimétria

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6

Vitoria 20, 1.ª - Teléfono 3687

---

**Dr. V. BEATO**

PARTOS Y GINECOLOGIA

MONEDA 2-2ª TEL. 423

---

**A. Gómez López**

Del Hospital Militar

CORAZON - PULMON

San Cosme, 2 - Teléfono 559

---

**Dr. RENE DO**

CIRUGIA - VIAS URINARIAS

Concepción, 15, 3.ª - De 11 a 1

Teléfono, 2021 y 2839

---

**Gutiérrez Sesma**

Pediatria - Puericultura

Consulta de 10,30 a 12,30

San Juan, 27. - Tels. 4745 y 3455

---

**A. Torrecilla**

CIRUGIA GENERAL

HUESOS Y ARTICULACIONES

San Pablo 22, 3.ª - Teléfono 3648

---

**L. Escribano Gozalo**

CIRUGIA GENERAL

HUESOS Y ARTICULACIONES

Concepción, 15. - Teléfono 4093

---

**José M.ª de Sebastian**

MEDICO

ANALISIS CLINICOS

TRANSFUSIONES

Vitoria, 19, 2.ª - Teléfono 378

---

**L. LOPEZ FERNANDEZ**

Del Dispensario Antituberculoso

PULMON - CORAZON - RAYOS X

Valladolid, 2 - 1.ª - Teléfono 1557

## Guía facultativa

**Han comenzado las obras del supermercado**

A las pocas horas de hacerse público en la última referencia de la sesión municipal, la adjudicación de las obras del supermercado a la firma "Constructora España Ipilisa S.A." han empezado ya en los sótanos del mercado de abastos de la zona Sur los trabajos de saneamiento del local, según el proyecto redactado por los técnicos.

### ANUNCIOS OFICIALES

## ESTEPAR

El domingo, día 22 y a las trece horas, se subastará la casa-tienda. El expediente con el pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Secretaría Municipal.

El alcalde,  
Felipe VIVAR

Más información deportiva

Fútbol modesto

CHAMPIONATO LOCAL

Table of football results for the local championship, including teams like San Miguel, P. Arámbaru, and Athletic JOC.

Table of football results for the infant championship, including teams like Rodríguez Díaz, Colegio de la Merced, and Viriato.

Campeonatos escolares

BALONCESTO
En el partido del Colegio "Liceo Castilla" se celebró el primer encuentro de Baloncesto correspondiente a los Campeonatos Nacionales Escolares...

El Mirandés vence al Villafraña por cinco goles a cero

Miranda de Ebro (de nuestro corresponsal, Félix HERRERO). Abultada victoria del equipo local sobre un Villafraña que no mereció tan amplia goleada...

prolongue la vida de su colchón de muelles... y disfrute de más comodidad con SOMI FLEX

Advertisement for SOMI FLEX mattresses, featuring a swan logo and a picture of a bed with a spring mattress.

Ecos del Juventud

De vez en cuando uno recoge rumores que resultan interesantes. Acompañado de los jugadores de Zatorre, nos dijo que Izarra, el defensor central ceista que se vio afectado de una lesión en la rodilla...

Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas

La Delegación del Patronato de Apuestas Mutuas en Burgos, nos comunica que el partido Levante-Gilón, incluido en el boleto de la Jornada Especial 1.ª...

Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas

un buen elemento, que dejaba siempre rebasado a Palix, carecía totalmente de noción del tiro, ya que en las pocas ocasiones que intentaron hacerlo, mandaron fuera de puerta el balón...

Y así un partido que por el juego desarrollado en la primera parte pudieron inclinarse hasta el descanso a su favor, tuvieron que dejarlo ya entonces, con ventaja para los locales...

Jugó este un poco displicente y como dejando hacer la primera mitad, absorbidos por la rapidez de sus contrarios. Y cuando vieron a éstos agotados, se lanzaron a una ofensiva facilitada por el continuo ataque contrario...

EL JUVENTUD VENCIO, EN PARTIDO MATUTINO AL BERCERO POR 2-1
Fue muy competido el partido de los juveniles, más de lo que se esperaba el abundante público que acudió a prueba del interés que ha tomado esta competición...

El sábado último, en el convento de RR. MM. Concepcionistas Franciscanas de San Luis, de esta ciudad -paseo de los Pisonos-, tuvo lugar la vestición del Santo Hábito, de dicha Orden, de la señorita María Dolores Fernández Fernández...

Seguidamente se trasladaron los ministros al coro bajo donde se encontraba la Comunidad, efectuándose la ceremonia de la vestición de la nueva novicia, imponiéndola el nombre de Sor María Jesús de la Eucaristía.

Don Julio Pastor dirigió a la nueva novicia una emocionada plática enalteciendo la gracia especialísima del estado religioso. Actuaron de padrinos don Feliciano Fernández y doña Teonila Merino de Ruiz, maestra nacional.

Advertisement for SAN POQUE QUINADO Gran reconstituyente, showing a product bottle.

Dieciséis jugadores preseleccionados por la Federación española de Fútbol para el partido del domingo con Austria

Ya ha sido decidida la formación austriaca

Madrid.—La Federación Española de Fútbol, ha dispuesto la convocatoria definitiva de los siguientes jugadores para formar la preselección del equipo nacional que jugará el próximo domingo, en Valencia, contra Austria. Porteros: Carmelo (Atletico de Bilbao) y Ramallets (Barcelona). Defensas: Garay (Atletico de Bilbao), Gracia (Barcelona) Mestre (Valencia) y Olivella (Barcelona).

YA SE CONOCE LA ALINEACION

Viena.—Karl Decker, seleccionador austriaco de fútbol, ha dado a conocer la alineación del equipo nacional que se enfrentará a Ide España, en el partido internacional del domingo próximo en Valencia. Se trata de la siguiente: Schmied, Oslansky, Swoboda; Hanappi, Stotz, Koller; Alalla, Knoll, Nemeo, Hof, Skerlan.

Como reservas se desplazaran Szwand, Buellwatch, Hasenkof y Kowitzch.

Decker manifestó que es posible algún cambio de último momento en la línea delantera. No hay sorpresas en los jugadores seleccionados: portero, defensas y medios, son todos veteranos con gran experiencia internacional. La incógnita reside más bien en el ataque, dirigido por el joven de 21 años Horst Nemeo, actualmente máximo goleador de la Liga austriaca, en la que ha marcado 17 tantos en doce encuentros.

Es de esperar que el interior derecha Knoll sea destinado a dirigir el juego de ataque de la selección, ya que es veloz, hábil y pasa a la perfección. Halla, que juega habitualmente de defensa derecho en su club, el Rapid, a sido destinado al puesto de extremo derecho, que ocupara ya antes de aparecer su sucesor Horak, en la actualidad ligeramente lesionado y faltar de forma.—Alfil.

Santana, triunfador en el torneo internacional de tenis de Buenos Aires

Buenos Aires.—El tenista español Manuel Santana ha ganado el torneo internacional de tenis de la Argentina al vencer en el encuentro correspondiente a la final al chileno Luis Ayaia, por 62, 75, 26 y 97.—Alfil.

Advertisement for Talleres Gráficos, offering printing services for diaries, cards, and invitations.

Advertisement for BÉNEDICTINE liqueur, featuring an image of a bottle and text describing its benefits.

Las conferencias del Reino de Cristo

A pesar del mal tiempo, y con gran número de asistentes, comenzaron ayer las anunciadas conferencias del Reino de Cristo. En primer lugar, el Sr. Daniel María Agacino disertó sobre el tema: "La Unidad basada en la Verdad y promovida por la Caridad, programa del Pontificado de Juan XXIII".

A continuación, ocupó el estrado el Rvdo. P. José Caballero, quien con esmerada concisión expuso el tema: "La Iglesia, Cuerpo Místico y Reino de Cristo, Centro de Unidad". Después de explicar claramente el sentido de estas dos metáforas, en los contextos de San Pablo y San Mateo especialmente, proyectó la doctrina hacia el Apostolado de vivir la UNIDAD interna de la Iglesia, aludiendo al texto autorizado de Pio XII...

Hoy y los días siguientes seguirán las conferencias. Los temas serán: P. Caballero: "El Corazon de Jesús, símbolo de UNIDAD" (Pio XII); P. Agacino: "La Caridad, virtud del Corazon de Jesús, y fuente de UNIDAD".

Ha ingresado en la cárcel de Burgos un joven "vividor"

Haciéndose pasar por religioso dominico dejó sin pagar la cuenta del hotel en el que estuvo dos semanas

Recientemente ha ingresado en la cárcel provincial de Burgos un joven "vividor del cuento", acusado por la autoridad judicial de uso indebido de hábito religioso y de estafa.

La historia comenzó hace varias semanas, cuando arribó a nuestra ciudad dicho desaprensivo, cuyo verdadero nombre de pila es Andrés Vicente Gobernado, natural de Madrid, de 23 años, soltero, el cual apareció vestido nada menos que con el santo hábito de los hijos de Santo Domingo de Guzmán, haciéndose pasar por "Fray Andrés Vicente de Santo Domingo".

Total que este "fresco de siete suelas" permaneció en el susodicho hotel alrededor de dos semanas, y acabó, como era presumible, dándose a la fuga, después de encantar a su prójimo con frases "pastorales", llenas de "devota unción".

El hotel denunció la estafa que ascendía a unas tres mil y pico de pesetas, y claro está, los inspectores de Policía se movilizaron, a la caza del falso religioso, que fue detenido en Madrid y traído inmediatamente a nuestra ciudad para responder de los cargos acumulados contra él. Por orden del magistrado juez del Juzgado número 1, y convicto y confeso, pasó el desaprensivo a la Cárcel provincial.

Personalidades ferroviarias franco-españolas en Burgos

Ayer llegaron a nuestra ciudad diversas personalidades adscritas al servicio de los ferrocarriles franceses y españoles, en la frontera Irún-Hendaya e interesadas especialmente en el tráfico de exportación. Compite el grupo diez franceses y diez españoles: por parte de la nación vecina, el señor Borrell, representante al director de la región sudoeste de los ferrocarriles señor Guerville, del servicio de movimiento de dichos ferrocarriles, señor Verresse de la aduana francesa, región de Hendaya, señor Lopez Dior de los servicios fitopatológicos y otros colaboradores y por los ferrocarriles españoles, el director de la zona de Bilbao, señor Pérez Laborda acompañado de varios colaboradores de su zona; el delegado del departamento de explotación en Madrid, señora Saldana; el delegado del departamento comercial en Madrid, señor Garnica, director de TRANSFERSA, administrador de la aduana de Irún, señor Goni y jefe del servicio fitopatológico en Irún, señor Irizar.

Todos ellos efectúan el viaje como invitados de la RENFE, que hoy a mediodía les ofrecerá un almuerzo en el hotel Condes'table, en que se alojan. Previamente y en el mismo hotel celebrarán a las nueve de la mañana una reunión en la que tratarán detalles relacionados con la exportación, entre otras cosas, de narajas españolas. La tarde de ayer la dedicaron a visitar los monumentos artísticos de nuestra ciudad. Deseamos a los distinguidos huéspedes una grata estancia entre nosotros.

Toma de hábito

El sábado último, en el convento de RR. MM. Concepcionistas Franciscanas de San Luis, de esta ciudad -paseo de los Pisonos-, tuvo lugar la vestición del Santo Hábito, de dicha Orden, de la señorita María Dolores Fernández Fernández, a continuación de la misa solemne, cantada por el coro de la Comunidad.

Seguidamente se trasladaron los ministros al coro bajo donde se encontraba la Comunidad, efectuándose la ceremonia de la vestición de la nueva novicia, imponiéndola el nombre de Sor María Jesús de la Eucaristía. Don Julio Pastor dirigió a la nueva novicia una emocionada plática enalteciendo la gracia especialísima del estado religioso. Actuaron de padrinos don Feliciano Fernández y doña Teonila Merino de Ruiz, maestra nacional. Nuestra más cordial enhorabuena a la novicia así como a la madre abadesa, padrinos, padres y demás familiares de la nueva novicia.

Large advertisement for FIBRACOLOR S.A. featuring a street lamp and two people walking. Text includes: 'pasa el tiempo pero el agua no', 'Garantizado por FIBRACOLOR S.A.', 'COLORES SOLIDOS Indanthren', 'Impermeabilización permanente', 'Resistol IMPERMEABLE AL AGUA PERMEABLE AL AIRE'. Includes a small advertisement for Fibroperl.

## LA DIVERSION

Por Francisco de COSSIO

**ENCONTRAMOS**, a veces, un conocido nuestro que acaba de llegar a Madrid, y cuando le preguntamos cuáles son los asuntos que le traen a la ciudad, nos dice, como justificación de su viaje, que viene a divertirse. Su actitud, sin embargo, se parece bastante a la de un niño que, al salir de casa, pregunta por el aburrimiento que le espera en lo cotidiano, sino en lo extraordinario. De ahí que, casi nunca, un propósito de divertirse llega a realizarse. Por algo se ha dicho que el día más feliz de la vida lo constituye la víspera. La diversión, en suma, es peligrosa búsqueda, y mucho más, convirtiéndose en un hábito, como la convierten esas personas que van al cine, al teatro, a las salas de fiestas... Sería esto, más bien que divertirse una forma de evasión? Podemos observar que las quinientas del fútbol las hacen muchísimos individuos que no van al fútbol. Parece que debiera de ser la diversión el ver jugar y no consignar a tonas y a locas unos resultados en un papel. Algo así ocurre con la lotería. Es una manera de divertirse el pensar que, sin esfuerzo, por un golpe de azar, vamos a convertirnos de pobres en ricos. Es difícil acertar en la vida catorce resultados, como en el fútbol? Posiblemente es tan difícil en un caso como en otro. Pero acertarlos en la vida no constituye una diversión precisamente. Yo conozco a gentes que acertaron en la vida muchos resultados, lo que quiere decir que tienen buena fortuna y, sin embargo, son personas que aburren.

El domingo, lo mismo desde el punto de vista religioso que en el social, es un día de descanso. Se trabajó toda la semana y el domingo es un día para descansar. Si observamos el anoecer de un domingo por las calles advertimos que ningún otro día de la semana hemos visto tantas personas con todos los días. Es la fatiga de la diversión, mucho más angustiada que la del aburrimiento. No hay nada que produzca a la gente tanto cansancio como los zapatos de los domingos.

Esto me hace pensar en si la mayor diversión la encontrará el hombre en el trabajo. El vano no puede divertirse nunca.

Sin embargo, la ciudad está llena de diversiones y hay quien llega a ella no más que para divertirse. No obstante, creo que es difícil encontrar una diversión si no ponemos en ella un poco de trabajo. Cuando no un ejercicio físico, un ejercicio intelectual. Los ajedrecistas, trabajan mucho y, asimismo, los jugadores de golf y no digamos quienes se ejercitan en la caza y en la pesca. El bailar constituye también un trabajo. En suma que la diversión suele ser un movimiento activo bien del músculo, bien de la inteligencia.

La pura diversión por la diversión llega a constituir un hábito y de ella proviene el hastío. Quienes no trabajan suelen acogerse, como recurso, al juego, que es una manera de trabajar en algo.

**Cada día UNA NOTA curiosa**

**La fiebre "muerta" que se escapó después de morder por dos veces a su burlado cazador**

Como nos lo cuentan lo transcribimos, respondiendo de la veracidad de este sucedido un buen amigo, experto cazador, que en varias ocasiones nos ha facilitado temas para esta leída sección.

En reciente cacería que tuvo lugar en un vedado del pueblo de Espinosa de Cervera sucedió que, tras haber disparado sobre una liebre un conocido cazador burgalés—lebrero, para más señas, y domiciliado en el barrio de San Julián—su perro le traía a la mano el leporido.

Contento de su hazaña, comenzó el cazador a mostrar a grandes gritos a sus compañeros el premio de su disparo, toda vez que aquel día tenía especial interés en superar el número de piezas logradas por otro compañero de cuadrilla. Cuando estaba agitando a la liebre, creyó—día muerta, el animal propinó un mordisco en la mano a su opresor y éste, al intentar luego jugar con su perro, sin soltar a la pieza de la mano, fue víctima por segunda vez de la "fiebre" del leporido, que volvió a moderarle en la pantorrilla, tras lo cual pudo liberarse de las manos del lebrero y darse a la fuga, dejando a su "cazador" con un palmo de narices.

## Copiosa nevada sobre Zamora

**Dos puertos cerrados en la provincia de León**

Zamora. — Ha nevado intensamente sobre la capital y provincia.

En la ciudad se cubrieron el pavimento y jardines y tejados con una capa espesa de nieve.

**PUERTOS CERRADOS**

León. — A causa de la nieve se han cerrado algunos puertos, como el de San Isidro, en la carretera de Lillo a Santullano de Miéres y el de San Glorio, en la de Ojeda a Riaño.

**EN ORENSE**

Orense. — Un fuerte temporal de lluvia y nieve azota la provincia y la temperatura ha disminuido sensiblemente.

En las comarcas altas ha nevado copiosamente durante todo el día. El día es verdaderamente invernal.—Cifra.

## SE VENDE

solar 600 metros con casa y corral sito céntrico. Informes PUBLI-CIDAD SAN-RE, Aranda de Duero, Ronda, 15.

## Ayer estuvo en Burgos el director general de Enseñanza Laboral

A mediodía de ayer de paso hacia Bilbao, se detuvo unas horas en nuestra ciudad el director general de Enseñanza Laboral, don Guillermo de Reina, a quien acompañaban su secretario particular, don Juan Ozalla y el jefe de la Sección de Formación Profesional del Ministerio de Educación, don Ubaldo Lorente.

Visitó la Escuela de Maestría Industrial, que visitó detenidamente en compañía del director del Centro, señor Lizondo, al que el señor Reina felicitó después de recorrer las instalaciones de aquella.

Terminada dicha visita, prosiguió su viaje hacia la capital de Vizcaya.

## Miscelánea de noticias

Madrid. — Con asistencia de más de trescientos seminaristas, ha comenzado la XIX Semana Social de España, que versa sobre el tema "Caridad, Beneficencia y Asistencia Social" con el fin de vigorizar el espíritu de caridad práctica en el catolicismo español.

\*\*\*

Madrid. — En los salones del Circolo de Bellas Artes se ha inaugurado esta noche una exposición en la que la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, resume la labor realizada en los veintiocho años de vida que cumple ahora la obra.

\*\*\*

Madrid.—La Medalla de Oro de la villa de Madrid le ha sido impuesta al presidente del Consejo departamental de Montevideo, don Daniel Fernández Crespo, en un acto celebrado en el salón de sesiones del Ayuntamiento.

\*\*\*

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

**Educación Nacional.** — Orden por la que quedan comprendidos en la extensión de la prueba de madurez los bachilleres laborales superiores en ingreso de las carreras de apareadores, peritos agrícolas e industriales.

**Comercio.** — Resolución sobre requisitos en las facturas para garantizar la composición de los artículos textiles de esparto.

\*\*\*

Taipei.—Los periódicos oficiales y no oficiales nacionalistas informan hoy de una serie de levantamientos y disturbios que se han producido en la China roja.

La agencia oficial nacionalista da cuenta de que se han producido cinco levantamientos separados a consecuencia de los cuales dos funcionarios comunistas resultaron muertos.—Efe.

\*\*\*

Washington.—Irvin H. Scroeder y John G. Chubbuck, dos hombres de ciencia del laboratorio de Física de la Universidad de John Hopkins, han preparado un estudio americano de cohetes y proyectiles, según el cual, un observatorio astronómico, capaz de ser controlado con toda precisión, podrá ser construido y lanzado al espacio para ser colocado en órbita, dentro de unos cuantos años.

El laboratorio en cuestión dispondrá de televisión, rayos X y un equipo de captar las características traviolotas y portaría un gran telescopio de la Tierra.

El telescopio mediría tres metros de longitud y pesaría una tonelada. El observatorio recogería datos, en diez minutos y transmitiría inmediatamente toda clase de detalles a la Tierra.—Efe.

## Carta de Madrid

**Madrid.** (Crónica de "Tachin" en el DIARIO DE BURGOS).

El domingo fue algo más que fresco, aunque con un sol espléndido, que calentaba como la Luna poco más o menos. Y surgieron las primeras búfandas del invierno.

El centenar y medio de belgas residentes en Madrid celebraron el día de la dinastía, que coincide con la festividad de San Alberto. Entre los actos celebrados señalamos un solemne Te Deum, que tuvo lugar en la iglesia de San Andrés de los Flamencos, naturalmente, y los burgaleses mucho más que los belgas que ahonan desde la Cibele el Arco de Santa María y los verdes valles del lecho del Arlanzón, celebraron el IX aniversario de la "Mesa de Burgos" con una misa por los socios fallecidos un banquete y un recital de música y canto.

El Atlético, especializado en disgustos en su casa y en satisfacciones en la ajena, solo consiguió empatar con el Valencia, que no solo no está tan bajo de juego como decían, sino que conserva íntegramente sus viejas cualidades de dureza, que parece que las van heredando los jugadores, a nosotros nos produjeron la impresión de que estábamos ante el mismo Valencia de hace 30 años. Cuatro blanquirosos quedaron lesionados. Si el encuentro sigue media hora más, los del Valencia se quedan solos sobre los treboles. Empate a cero, lo que menos le gusta a la "hincha-da": falta de goles. Solo hubo "huijiiiis".

Llenazo en la Monumental en el homenaje a Vicente Pastor con motivo de haber llegado a los 80 años el que fue "Chico de la blusa". Y si grande fue el éxito económico no lo fue la zaga artística. Don Vicente dio la vuelta al ruedo y después el marqués de la Valdavia le colocó la medalla de oro del Circolo de Bellas Artes. Luego le dio un abrazo y le lanzó al aire un estridente "Viva Madrid". Se lidiaron nueve reses y se concedieron once orejas, pues era día de esplendidez. Todos los grandes nombres de la torería, retirados o en activo, interviniendo generosamente, toreando, picando, abriendo caminos, rejoneando, banderilleando y hasta como puntilleros, monosabios y barrereros. Vicente Pastor, lágrimas en los ojos y sonrisa "ancha" como se dice hoy, fue paseado en hombros. El beneficio se calcula en medio millón de pesetas. Y a esperar al lunes para seguir trabajando. El lunes se trabaja más que otros días, por eso, quizá, decía Mourlane Michelena, de un gran trabajador: "Para él todos los días son lunes".

Actuaron de matadores los ex-tereros Antonio Márquez, Luis Fuentes Bejerano, Domingo Ortega, Fernando Domínguez, «Gitanillo de Triana», Manolo Escudero, Paquito Muñoz y «Morenito de Talavera» que lidió el «abrero. Todos escucharon ovaciones por su lucida actuación y cantaron orejas. Los rejoneadores don Angel y don Rafael Pratá lidiaron a caballo magistralmente un novillo de A. Pérez, entre constantes ovaciones, siendo premiados con las orejas del bicho.

En la presidencia figuraban «El Gallo», Belmonte y Marcial Lalanda. Abrió la puerta de chiqueros Vicente Pastor. También actuaron Manuel Mejías, Bienvenida, «Valencia», Antonio Sánchez, Antonio Prosada, Victoriano de la Serna, Belmonte (hijo), Pedrocho de Elbar, como mozo de espada actuó Agustín Parra «Parrilla» y entre los picadores estuvieron Luis Miguel «Dominguito», Pablo Lozano, Juan Montero, Victoriano de la Serna (hijo), y Victoriano Valencia. En las cuadrillas, como peones de brega y banderilleros Antonio y Juan Bienvenida, los hermanos Girón, «Solamitos», Alfonso Merino y otros muchos. Peones sabios y aerenos actuaron banderilleros y picadores.

El festival taurino constituyó un extraordinario éxito artístico y económico. Al finalizar, Vicente Pastor, rodeado de todos los que actuaron en el espectáculo, dió la vuelta al ruedo, para recoger la oreja que le fue tributada. Los novillos fueron de Baltasar Iván, don Juan de Cervantes y Luis Severino.



## LOTERIA NUM. 16 DE SEVILLA

Isabel Cifrián, Vda. de Porto, remite billetes de Navidad contra ingreso en su cuenta del Banco de Bilbao, de Sevilla.

## En el sorteo de LOS MILLONES pagó "EL GORDO"

En el de Navidad lo pagará también

## LOTERIA NACIONAL

Madrid.—Relación de los premios y poblaciones a que han correspondido los once premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy.

Con un millón de pesetas al 5.91, ha correspondido a Las Palmas, Barcelona, Almería, Bilbao, Zaragoza, Madrid.	15.269	Zaragoza, Almería, Valencia, Madrid, Sevilla.
Con 500.000 pesetas al 33.747, ha correspondido a Valencia.	18.337	Palma de Mallorca, Trujillo, Barcelona, Osuna, Santander, Mataró.
Con 250.000 pesetas al 34.772, ha correspondido a Port Bou, Barcelona, La Coruña, Palma de Mallorca, Sevilla, Madrid.	2.164	Huelva, Madrid, Cordoba, Santa Brígida, La Coruña.
Premiados con 15.000 pesetas	30.452	Valencia.
	33.782	Viana del Bollo, Madrid, Pontevedra, BURGOS, Rociana.
	45.210	Barcelona, Bilbao, Zaragoza, Las Palmas, Gijón, Málaga, Madrid.
	45.726	Bilbao.—Cifra.
	53.072	Bilbao.—Cifra.

## UN ESMALTE QUE SUPERA AL MEJOR CONOCIDO

**KEM LUSTRAL "42"**

PINTURAS SHERWIN-WILLIAMS

DISTRIBUIDOR: **Ignacio Palacios, S.A.**

Mercad, 5 Teléf. 4700 BURGOS

## Sucesos

**Madrid.**—Por el apoderado en Madrid de una sociedad de Crédito se ha denunciado a la Policía que un empleado de sus oficinas, llamado José Luis Rubio Fernández, había cometido estafas por importe de 116.737 pesetas, para lo que alteraba la cifra de créditos concedidos a clientes y retiraba después de los comercios artículos diversos.—Cifra.

**MUERTA A CAUSA DEL HUNDIMIENTO DE LA TECUMBRE DE SU CASA.**

Sevilla. — Resultó muerta María Moreno Bonilla, de 76 años, habitante en una casa de Tabladilla, de la que se desprendió la techumbre. Manuela Galán Pérez, de 29 años, hija política de la víctima, resultó herida de cierta consideración, así como Rafael Ramos Suarez, que pasaba por dicho lugar en el momento del siniestro. Los servicios de bomberos acudieron al lugar del suceso, donde procedieron a la retirada de escombros de donde sacaron las víctimas. Personal técnico ha tomado las medidas oportunas ya que otras viviendas inmediatas presentan señales de peligro.—Cifra.

**UN CRIMEN?**

Barcelona.—En una barraca de San Ginés del Agudells, proximidades de esta capital, fue hallado el cadáver de Francisco Vallés Agustina, de 70 años, en medio de un charco de sangre.

El muerto habitaba en la barraca en compañía de una mujer que durante el día se dedicaba a faenas de limpieza en varias oficinas barcelonesas y de un matrimonio re-aquilado.

El cadáver presentaba una herida hecha con objeto contundente, en la cabeza, y otra herida, de arma blanca, en el cuello. Junto al cadáver se han encontrado una piedra y, encima de una mesa, una navaja barbera y un puñal de grandes dimensiones. La Guardia Civil trata de aclarar si se trata de una venganza personal o de un crimen por robo.—Cifra.

**PARRICIDIO**

Córdoba.—Como consecuencia de una discusión familiar, Juan Guillén Paz, de 64 años, mató a su esposa, Carmen Sánchez de la Mata, de la misma edad, golpeándole en la cabeza con una máquina de coser de escritorio. La discusión sobrevino en el domicilio conyugal. El matrimonio no tenía hijos. Agentes de la Policía detuvieron al autor del hecho, quien manifestó firmemente que lo había llevado a cabo por desavenencias entre ambos de tipo familiar.—Cifra.

**MUJER MUERTA POR UN AUTOBUS**

Barcelona.—Un autobús del servicio público atropelló a María Dolores Martín Soriano, de 65 años, que internada en el clínico falleció poco después de su ingreso.—Cifra.

**ASESINADA POR UN VECINO**

Reus (Tarragona). — Al ser sorprendido en una finca donde había entrado para robar, el muchacho de catorce años E. M. N., agredió con la culata de una escopeta, que halló a mano, a la dueña de la casa, Pilar Andreu Borrás, de 64 años, causándole la muerte.

En suceso ocurrió en la granja "Cistella", en las parcelas de Ferrater, cerca de las cuales vivía el muchacho, que entró en la finca creyendo que no había nadie. Al encontrarse con la dueña, la emprendió a culatazos con ella, dejándole tendida en el suelo, en medio de algún tiempo, unos vecinos oyeron los gemidos de la víctima y la trasladaron al hospital de San Juan, donde falleció a poco de su ingreso y sin haber podido prestar declaración.

Doña Pilar Andreu Borrás estaba casada con Emilio Roca Cistella y tenía un hijo de 24 años. Al ocurrir el suceso, padre e hijo se hallaban ensayando en el orfeón reusense, del que forman parte.

Al cabo de unas horas se presentó espontáneamente en la comisaría E. M. N. y se confesó autor del hecho.

El suceso ha causado gran consternación en la ciudad, por ser la muerte de familia muy conocida y porque el autor del hecho es un ne-

## TEATRO AVENIDA MAÑANA, MIERCOLES

**TRIUNFAL REAPARICIÓN DE LA GRAN COMPAÑÍA LIRICA**

**Esteban Astarloa y M.ª Francisca Caballer**

bajo la dirección artística del ilustre maestro **PABLO SOROZABAL**

Con la popular zarzuela **"LOS GAVILANES"**

Jueves, despedida, «LA DEL MANOJO DE ROSAS»

# OBERANO

Un gran coñac.

para Vd., señor.

Su inconfundible aroma,

color y sabor,

le hace ser preferido

a otros.

Su calidad está garantizada por el prestigio de

**GONZALEZ BYASS**

durante siglo y medio de existencia.

**GONZALEZ BYASS**

Moscos en JEREZ • PUERTO DE SANTA MARÍA • SANLUCA DE BARRAMEDA • OPORTO • LONDRES • TANGER • COGNAC

## el TIEMPO

Madrid. — La perturbación formada frente al cabo de San Vicente se ha desplazado hacia el Norte, produciendo precipitaciones en Andalucía, Occidental, Extremadura, Centro y Noroeste de la Península, alcanzando a la hora de redactar esta información, a la cuenca alta del Ebro. Las cantidades más importantes de lluvia medidas han sido de 14 litros por metro cuadrado en Santiago, 12 en Vigo, 8 en Badajoz, 7 en Huelva y Burgos, 6 en León y cantidades inferiores en otros muchos puntos.

Predicción válida para el día 17. El área de precipitación se extenderá a toda la Península siendo más intensas en la cuenca del Ebro y Cataluña. Posteriormente se iniciará una mejoría transitoria, alternando los claros con el cielo cubierto y chubascos dispersos, que serán de nieve en las alturas.

Temperatura de Madrid: 10,3 grados la máxima, a las 16 horas y de 3 grados, la mínima a las 7,30.

Extrema de España: Sevilla y Almería con 20 grados y Cuenca y Soria con 8 bajo cero.—Cifra.